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СПОРАН ПРИСТУП ОПОРЕЗИВАЊУ НЕРЕЗИДЕНАТА:  
АНАЛИЗА МИШЉЕЊА МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА

1. Увод
Пи та ње опо ре зи ва ња до хот ка ко ји оства ру ју не ре-

зи дент на фи зич ка ли ца у ве зи са по сло ва њем са ре зи-
ден ти ма Ре пу бли ке Ср би је јед но je од кључ них пи та ња 
у кон тек сту са вре ме ног ди ги та ли зо ва ног по сло ва ња. 

Уз по раст ра да на да љи ну, по себ но у сек то ру ин фор-
ма ци о них тех но ло ги ја и ин те лек ту ал них услу га, гра ни це 
по ре ске над ле жно сти по ста ју сло же ни је за де фи ни са ње. 

Упра во у том кон тек сту, јед но слу жбе но ми шље-
ње Ми ни стар ства фи нан си ја (у да љем тек сту: МФИН) 
по кре ну ло је зна чај ну струч ну рас пра ву, јер из во ди за-
кључ ке ко ји од сту па ју од струк ту ре и ло ги ке ва же ћег 
по ре ског си сте ма.

Циљ овог члан ка је да струч но и све о бу хват но 
ана ли зи ра ово ми шље ње, при ка же ре ле вант ни за кон ски 
оквир и ука же на ри зи ке ко ји про ис ти чу из про из вољ ног 
ту ма че ња за ко на – ту ма че ња ко је, у кон крет ном слу ча ју, 
пред ста вља од сту па ње од основ них на че ла за ко ни тог 
ту ма че ња и при ме не по ре ских про пи са.

2. Законски оквир – члан 8. Закона о порезу на 
доходак грађана и принцип територијалности  

у опорезивању физичких лица
Основ за опо ре зи ва ње не ре зи дент них фи зич ких 

ли ца у Ре пу бли ци Ср би ји по ста вљен је у чла ну 8. За-
ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 24/2001, ... и 19/2025 – у да љем тек сту: За кон), 
чи ји став 1. гла си:

„Обвезникпорезанадоходакграђанајеифизичко
лицекојенијерезидент(удаљемтексту:нерезидент)
за до хо дак оства рен на те ри то ри ји Ре пу бли ке.“

За кон у ста ву 2. истог чла на пре ци зи ра шта се на-
ро чи то сма тра до хот ком у сми слу ста ва 1:

„Дохотком,усмислустава1.овогчлана,на ро чи то 
се сма традоходаккојифизичколицеостварипооснову:

1. Радакојиобављана те ри то ри ји Ре пу бли ке;
2. Коришћењаилирасполагањаправомна те ри

то ри ји Ре пу бли ке.“
Ци ти ра не за кон ске од ред бе на во де на за кљу чак да 

је за ко но да вац као кључ ни кри те ри јум за опо ре зи ва ње 
не ре зи дент них фи зич ких ли ца у Ре пу бли ци Ср би ји 
уста но вио прин цип те ри то ри јал но сти, ко ји пред ста-
вља те мељ опо ре зи ва ња не ре зи дент них фи зич ких ли ца 
у ве ћи ни са вре ме них по ре ских си сте ма, укљу чу ју ћи и 
срп ски. 

Прин цип те ри то ри јал но сти под ра зу ме ва да др жа ва 
има пра во да опо ре зу је ис кљу чи во оне при хо де ко ји су 
ствар но оства ре ни на ње ној те ри то ри ји. То се од но си 
на при хо де ко ји има ју не по сред ну еко ном ску и функ-
ци о нал ну по ве за ност са про сто ром др жа ве, од но сно 
про из ла зе из ак тив но сти ко је се у ма те ри јал ном сми слу 
од ви ја ју уну тар ње них гра ни ца.

По сле дич но, на че ло те ри то ри јал но сти ис кљу чу је 
мо гућ ност да др жа ва про ши ри сво ју по ре ску над ле жност 
на при хо де ко ји су у це ло сти на ста ли ван ње них гра ни ца. 
Ни је реч са мо о тех нич ком, већ и о су штин ском прав ном 
стан дар ду ко ји слу жи очу ва њу пра вич но сти, прав не си-
гур но сти и спре ча ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња.

2.1.Опорезивањенерезидентнихфизичкихлица
поосновурадакојисеобављанатериторији

РепубликеСрбије
Иа ко За кон не са др жи екс пли цит ну де фи ни ци ју 

пој ма „радакоји(не ре зи дент)обављанатериторији
Републике“, из са ме струк ту ре чла на 8, ко ји се за сни ва 
на прин ци пу те ри то ри јал но сти, мо же се ар гу мен то ва ти 
да се под тим под ра зу ме ва рад ко ји не ре зи дент лич но, 
фи зич ки и фак тич ки оба вља уну тар те ри то ри је Ре пу-
бли ке Ср би је. 

То зна чи да се у слу ча ју ра да те ри то ри јал ност оства-
ру је кроз фи зич ко при су ство не ре зи ден та у Ср би ји, 



 

КОМЕНТАР МИШЉЕЊА МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА О ПРАВУ 
ЗАПОСЛЕНОГ НА НАКНАДУ ТРОШКОВА ПРЕВОЗА ЗА ДОЛАЗАК  

И ОДЛАЗАК СА РАДА У СЛУчАЈУ БЕСПЛАТНОГ ЈАВНОГ ПРЕВОЗА 
НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА БЕОГРАДА

По вод за пи са ње овог тек ста је сте осврт на но во 
ми шље ње Ми ни стар ства фи нан си ја (у да љем тек сту: 
МФИН) бр. 1915441 2025 10520 004 000 011 001 (у да-
љем тек сту: Ми шље ње) ко је је до не то 24. апри ла 2025. 
го ди не1, ко јим се по ја шња ва од го вор на пи та ње ко је су 
оба ве зе по сло дав ца у си ту а ци ји бес плат ног јав ног пре-
во за на те ри то ри ји Гра да Бе о гра да.

У Ми шље њу се, из ме ђу оста лог, на во ди да у слу ча ју 
бес плат ног јав ног пре во за, оп штим ак том и уго во ром о 
ра ду по сло да вац мо же (а не мо ра) да уре ди ме ри ло за 
на кна ду тро шко ва до ла ска и од ла ска са ра да ру ко во де ћи 
се ви си ном по след ње ис пла ће не на кна де по овом осно-
ву. Пред мет ним ми шље њем да то је пре ла зно ре ше ње у 
ко јем се по сло дав ци мо гу опре де ли ти да за по сле ни ма 
ис пла ћу ју на кна ду тро шко ва до ла ска и од ла ска са ра да 
у ви си ни це не ра ни је ва же ће прет плат не кар те и у овом 
слу ча ју ова кво да ва ње има трет ман „тро шка на кна де за 
до ла зак и од ла зак са ра да“, на ко ју се пла ћа са мо по рез 
на за ра де од 10%, а не и со ци јал ни до при но си.

Та ко ђе, упу ћу је мо на то да смо у „При вред ном са-
вет ни ку“, бр. 1/25, у окви ру тек ста „Накнадатрошкова
задолазакиодлазаксарадаускладусаОдлукомда
услугалинијскогпревозапутниканатериторијиГрада
Београдаод1.јануара2025.годинебудебесплатна“ 
да ли де таљ на об ја шње ња по сло дав ци ма ка ко да по-
сту па ју у на ве де ним окол но сти ма, од но сно у скла ду са 
Од лу ком о бес плат ном јав ном пре во зу за те ри то ри ју 
Гра да Бе о гра да, ко ја је у при ме ни од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не и при тим ста во ви ма оста је мо и да ље. Ко мен тар 
ми шље ња Ми ни стар ства за рад, бо рач ка и со ци јал на 
пи та ња број: 340029 2025 13400 001 001 011 024 од 31. 
ја ну а ра 2025. го ди не де таљ ни је смо об ја сни ли у „При-
вред ном са вет ни ку“, бр. 4 и 5/2025. 

У на став ку ци ти ра мо нај за ни мљи ви ји део Ми-
шље ња: 

1  Ми шље ње је об ја вље но у овом бро ју ча со пи са, на стра ни 169.

„Дакле,послодавацјеуобавезидазапосленомна
докнадитрошковерадидоласкаиодласкасарада,а
премаЗаконуорадутоправотребасеуредиопштим
актом(колективниуговориправилникораду)иуговором
ораду.Имајућиувидунаводеупоменутиммишљењима
Министарствазарад,запошљавање,борачкаисоци
јалнапитања,да„праксајепоказаладасенаведеним
актимапокриваибројностситуацијакојенастајуу
одређенимслучајевимакојесенемогуизричитоподвести
подпрописанунормуовисиниовогтрошка(нпр.када
серадодвијанаместиманакојиманијеорганизован
јавнипревоз)иликадапослодавацпристаједанакнади
трошковеиувећојвисиниодпрописане(уодређеним
случајевимапослодавацдоговаракрозколективниуго
ворилиуговорорадуилиодређујеуправилникуораду
дависинуовогтрошкаодрединадрукчијиначиннпр.
премаценигоривазаодређенукилометражуилисл.)”,
неопходноједасеопштимактом(колективниуговори
правилникораду)иуговороморадууредиутврђивање
висинетрошковапревозазадолазакиодлазаксарада.

Напримањазапосленогодпослодавцапооснову
накнадетрошковапревозазадолазакиодлазаксара
да,кадајетакавтрошакдокументованодговарајућом
веродостојномрачуноводственомисправом,сагласно
одредбичлана18.став1.тачка1)Законанеплаћасе
порезнадоходакграђана.Међутим,услучајукадана
кнадатрошковапревозазадолазакиодлазаксарада
ниједокументованаодговарајућомверодостојномра
чуноводственомисправом,таквопримањеопорезујусе
порезомнадоходакграђананазарадупостопиод10%.

Дакле,заостваривањеправанапорескоослобође
њеизчлана18.став1.тачка1)Закона,услучајукада
јебесплатнауслугапревозапутникауинтегрисаном
тарифномсистемунатериторијиГрадаБеограда,за
остваривањеправанапорескоослобођењепотребно
једастварнитрошакпревозазадолазакиодлазакса
радабудедокументованодговарајућомверодостојном



 

ИЗМЕНЕ У СИСТЕМУ ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА  
ОД 1. ЈУЛА 2025. ГОДИНЕ И АЖУРИРАЊЕ 3.13.0

Овим члан ком же ли мо да ин фор ми ше мо ко ри сни-
ке си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ) о из ме на ма у 
овом си сте му од 1. ју ла 2025. го ди не и о СЕФ ажу ри ра њу 
3.13.0 ко јим су од ре ђе не из ме не ин те гри са не у си стем.

Из вр ше не из ме не су у сле де ћем:
1. Продужетак ва же ња то ле рант ног, не ре пре сив-

ног пе ри о да за гре шке у еви ден ти ра њу об ра чу на тог и 
прет ход ног ПДВ до краја 2025. го ди не;

2. Од по ре ских пе ри о да ко ји по чи њу од 1. ју ла 2025. 
го ди не, СЕФ у елек трон ску еви ден ци ју прет ход ног по-
ре за ау то мат ски еви ден ти ра и осно ви цу из до ку ме на та 
о сма ње њу;

3. Да тум сма ње ња на кна де је од 1. ју ла 2025. го ди не 
оба ве зан еле мент до ку мен та о сма ње њу;

4. Из ме не у сек ци ји На ста нак ПДВ оба ве зе за из-
да ва о ца код до ку мен та о по ве ћа њу;

5. Из ме не у сек ци ји На ста нак ПДВ оба ве зе за из-
да ва о ца фак ту ре за из вр ше ни про мет;

6. Из ме не у сек ци ји На ста нак ПДВ оба ве зе за из-
да ва о ца аван сне фак ту ре;

7. Оста ле тех нич ке из ме не за АПИ ко ри сни ке.
СЕФ вер зи ја 3.13.0 је од 8. ју на 2025. го ди не 

до ступ на на де мо вер зи ји си сте ма, а од 1. ју ла 2025. 
го ди не оче ку је се да бу де пре не та и на про дук ци о ну 
вер зи ју. 

У ве зи са вер зи јом 3.13.0 Ми ни стар ство фи нан си ја 
је на ин тер нет стра ни ци www.efak tu ra.gov.rs об ја ви ло:

– Де та ље но ве вер зи је – до ку мент ко ји опи су је 
про ме не и функ ци о нал но сти ко је су део ажу ри ра ња 
СЕФ 3.13.01 и

1  На по ме на: у овом члан ку не ће мо по ми ња ти тех нич ке из ме не 
ко је је по треб но из вр ши ти за ко ри сни ке ко ји при сту па ју СЕФ 
по мо ћу апли ка тив ног ин тер феј са ко је су на ве де не у по ме ну тим 
до ку мен ти ма МФИН, а ко је су у пр вом ре ду зна чај не на про гра-
ме ре, од но сно про из во ђа че софт ве ра по мо ћу ко јих су пре ко АПИ 
ин те гри са ни са СЕФ.

– Ажу ри ра но Ин тер но тех нич ко упут ство – вер зи ја 
од 06.06.2025.

1. Продужење толерантног и нерестриктивног 
периода за грешке у електронском евидентирању 

обрачуна ПДВ и електронском евидентирању 
претходног пореза у СЕФ до краја 2025. године

Из ме ном Пра вил ни ка о елек трон ском фак ту ри са њу 
(„Слу жбе ни гла сник РС“ бр. 56 од 27.6.2025. го ди не) по-
но во је про ду жен то ле рант ни пе ри од не санк ци о ни са ња 
гре ша ка на ста лих при ли ком елек трон ског еви ден ти-
ра ња об ра чу на тог и прет ход ног по ре за у СЕФ. 

У пе ри о ду од 1. сеп тем бра 2024. го ди не до 30. ју на 
2025. го ди не за ко ри сни ке СЕФ по сто ја ла је за штит на 
од ред ба у на ве де ном пра вил ни ку ко ја је пред ви ђа ла да у 
на ве де ном пе ри о ду у по ступ ци ма про ве ре пра вил но сти 
елек трон ског еви ден ти ра ња ПДВ Ми ни стар ство фи нан-
си ја не узи ма у об зир евен ту ал не гре шке при ис ка зи ва њу 
по да та ка у (елек трон ским) еви ден ци ја ма ПДВ. Слич на 
од ред ба по сто ја ла је и ра ни је, али смо овом при ли ком 
за не ма ри ли пе ри од пре 1. сеп тем бра 2024. го ди не.

На ве де на од ред ба тре ба ла је да пре ста не да ва жи 1. 
ју ла 2025. го ди не. Ме ђу тим, са да овом но вом из ме ном 
Пра вил ни ка о елек трон ском фак ту ри са њу пр о ду же но је 
ва же ње исте на на чин да за кључ но са 31. де цем бром 
2025. го ди не, у по ступ ци ма про ве ре пра вил но сти елек-
трон ског еви ден ти ра ња ПДВ, Ми ни стар ство фи нан си ја 
не узи ма у об зир евен ту ал не гре шке при ис ка зи ва њу 
по да та ка у еви ден ци ја ма ПДВ.

Ова од ред ба не од но си се на слу чај ка да об ве зник 
ни је ис пу нио оба ве зу елек трон ског еви ден ти ра ња об-
ра чу на ПДВ и елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног 
по ре за у про пи са ном ро ку, већ на евен ту ал не гре шке 
при ли ком ис ка зи ва ња по да та ка у овим еви ден ци ја ма 
ко је су са чи ње не. 

Дру гим ре чи ма, уко ли ко об ве зник еви ден ти ра-
ња не из вр ши елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на 



ПОЛУГОДИШЊЕ И КВАРТАЛНО ИЗВЕШТАВАЊЕ  
ПРЕМА ПРОПИСИМА О ДУВАНУ

На осно ву чла на 7. став 2. За ко на о ду ва ну („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, . . . и 92/23 – у да љем 
тек сту: За кон), а у скла ду са од ред ба ма Правилника
осадржинииначинувођењаевиденцијаодстране
произвођачадуванскихпроизвода,трговацанавелико
дуванскимпроизводима,трговацанамало,увозникаи
извозникадувана,обрађеногдувана,прерађеногдува
на,односнодуванскихпроизвода(„Службенигласник
РС“,бр.104/18и14/24–у да љем тек сту: Пра вил ник 
о еви ден ци ји ду ван ских про из во да), сви при вред ни 
су бјек ти упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре и Еви ден ци-
о ну ли сту ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни су 
да до ста ве Упра ви за ду ван По лу го ди шњи из ве штај 
о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то: 

– По лу го ди шњи из ве штај про из во ђа ча ду ван ских 
про из во да (ПИ-ПДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ве ли ко 
ду ван ским про из во ди ма (ПИ-ТВДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ма ло (ПИ-
ТМДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај уво зни ка ду ва на, об ра-
ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-УДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај из во зни ка ду ва на, об-
ра ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-ИДП I). 

По лу го ди шњи из ве шта ји про из во ђа ча, тр го ва ца на 
ве ли ко и тр го ва ца на ма ло ду ван ским про из во ди ма, 
као и уво зни ка и из во зни ка ду ва на, об ра ђе ног ду ва на, 
пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских про из во да, за 
пе ри од од 1.1. до 30.6.2025. го ди не до ста вља ју се на 
про пи са ним обра сци ма (ПИ-ПДП I, ПИ-ТВДП I, ПИ-
ТМДП I, ПИ-УДП I, ПИ-ИДП I), нај ка сни је у ро ку 
од 15 да на од ис те ка пе ри о да за ко ји се из ве штај 
до ста вља, тј. до 15. ју ла 2025. го ди не.

По ред на ве де них ка те го ри ја об ве зни ка до ста вља ња 
по лу го ди шњих из ве шта ја Упра ви за ду ван, од прошле 
године оба ве зу до ста вља ња по лу го ди шњих из ве шта ја 
има ју и про из во ђа чи и уво зни ци срод них про из во да 
упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре у скла ду са За ко ном. 
Оба ве за до ста вља ња по лу го ди шњих и го ди шњих из-
ве шта ја про из во ђа ча и уво зни ка срод них про из во да 
про пи са на је по след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на 
о ду ва ну из ок то бра 2023. го ди не1, о че му смо де таљ но 
пи са ли у ПС 20/23, на стра ни 28.

Под се ћа мо, срод ни про из во ди, у сми слу овог 
за ко на, је су про из во ди са или без ни ко ти на, ко ји се не 
са сто је од ду ва на, али ко ји у по гле ду дру гих кри те ри-
ју ма од го ва ра ју ду ван ским про из во ди ма, и то: теч ност 
за пу ње ње елек трон ских ци га ре та, биљ ни про из во ди 
за пу ше ње од но сно за гре ва ње, ни ко тин ске вре ћи це и 
про из во ди за во де ну лу лу.

Сход но на ве де ном, на осно ву чла на 7. став 3. За ко на, 
а у скла ду са од ред ба ма Правилникaосадржиниина
чинувођењаевиденцијаодстранепроизвођачасродних
производаиувозникасроднихпроизвода („Службени
гласникРС“,бр.14/24–у да љем тек сту: Пра вил ник о 
еви ден ци ји срод них про из во да),сви при вред ни су бјек ти 
упи са ни у Ре ги стар про из во ђа ча срод них про из во да и 
Ре ги стар уво зни ка срод них про из во да, ко ји се во де код 
Упра ве за ду ван, ду жни су да Упра ви за ду ван до ста-
ве По лу го ди шњи из ве штај о по да ци ма о ко ји ма во де 
еви ден ци ју, и то:

– По лу го ди шњи из ве штај про из во ђа ча срод них 
про из во да (ПИ-ПСП I), 

– По лу го ди шњи из ве штај уво зни ка срод них про-
из во да (ПИ-УСП I). 

1 За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ду ва ну об ја вљен је у „Слу-
жбе ном гла сни ку РС“, бр. 92/23 од 27. ок то бра 2023. го ди не.



 

ОБАВЕЗА ПОПИСА ЗАТЕчЕНИХ ЗАЛИХА ЦИГАРЕТА  
НА ДАН 1. ЈУЛ 2025. ГОДИНЕ  

ЗБОГ ПРОМЕНЕ ДИНАРСКИХ ИЗНОСА АКЦИЗЕ

Чла ном 31а За ко на о ак ци за ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 22/01, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: За кон) про пи са но 
је да је про из во ђач, од но сно уво зник ци га ре та ду жан да при сва кој про ме ни из но са ак ци зе на ци га ре те, укљу чу ју-
ћи и про ме ну ми ни мал не ак ци зе на ци га ре те на дан при ме не но вог из но са ак ци зе, из вр ши по пис за те че них за ли ха 
ци га ре та (у па кли ца ма) у свим скла ди шти ма, осим у ак ци зном скла ди шту.

Сход но тој од ред би, а на осно ву но вих ускла ђе них из но са ак ци за ко ји се при ме њу ју од 1. фе бру а ра 2025. го-
ди не, про из во ђа чи, од но сно уво зни ци ци га ре та ду жни су да на дан 1. јул 2025. го ди не из вр ше по пис за те че них 
за ли ха ци га ре та (у па кли ца ма) у свим скла ди шти ма, осим у ак ци зном скла ди шту.

По пи сна ли ста ко ју са чи ња ва про из во ђач, од но сно уво зник ци га ре та са др жи по дат ке о ко ли чи ни за те че них 
за ли ха ци га ре та у скла ди шту, осим у ак ци зном скла ди шту, као и по дат ке о ма ло про дај ним це на ма ци га ре та за сва ку 
роб ну мар ку ци га ре та по себ но.

Ва же ћи из но си ак ци за на ци га ре те у 2024. и 2025. го ди ни су:

Ду ван ске пре ра ђе ви не – ци га ре те из уво за и ци га ре те про из ве де не у зе мљи  
(та риф не озна ке но мен кла ту ре ЦТ 2402 20 10 00 и 2402 20 90 00)

Пе ри од при ме не У скла ђе ни из нос ак ци зе

– у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 30. апри ла 2024. го ди не 92,61 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ма ја до 30. ју на 2024. го ди не 97,70 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ју ла до 31. де цем бра 2024. го ди не 99,41 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. до 31. ја ну а ра 2025. го ди не 101,12 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. фе бру а ра до 30. ју на 2025. го ди не 103,65 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ју ла 2025. го ди не 105,40 дин./пак.

 Као што се из пре гле да ви ди, спе ци фич на ак ци за 
на ци га ре те у па ко ва њу од 20 ко ма да у пе ри о ду од 1.02. 
до 30.06.2025. го ди не из но си ла је 103,65 дин./пак., а од 
1. ју ла 2025. го ди не из но си 105,40 дин./пак., тј. по ве-
ћа ва се за 1,75 ди на ра по па ко ва њу ци га ре та. 

Осим спе ци фич не ак ци зе ко ја се пла ћа у ап со лут ном 
из но су на па ко ва ње од 20 ко ма да ци га ре та у из но су од 
105,40 дин./пак., пре ма чла ну 40б За ко на, на ци га ре те 

из уво за и на ци га ре те про из ве де не у зе мљи пла ћа се и 
про пор ци о нал на (ad va lo rem) ак ци за по сто пи од 33% 
на осно ви цу ко ју чи ни ма ло про дај на це на ци га ре та.

Пре ма то ме, од 1. ју ла 2025. го ди не ак ци за на ци-
га ре те из уво за и на ци га ре те про из ве де не у зе мљи из-
но си 105,40 дин./пак., плус 33% на МПЦ кон крет не 
мар ке ци га ре та. 



ОД 1. ЈУЛА 2025. ГОДИНЕ ПОВЕЋАН ЈЕ ИЗНОС ЗА РЕФАКЦИЈУ  
АКЦИЗЕ НА ДЕРИВАТЕ НАФТЕ И БИОГОРИВА КОЈА СЕ КОРИСТЕ 

КАО МОТОРНО ГОРИВО ЗА ТРАНСПОРТНЕ СВРХЕ  
ЗА ПРЕВОЗ ПУТНИКА И ТЕРЕТА

Од ред ба ма чла на 9. став 3. За ко на о ак ци за ма („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 22/01, . . . и 94/24 – у да љем 
тек сту: За кон), про пи са но је да ку пац – крај њи ко ри сник 
де ри ва та наф те, би о го ри ва и би о теч но сти из ста ва 1. 
тач. 3) до 7) овог чла на, ко јим се сма тра ју прав но ли це, 
пред у зет ник, по љо при вред но га здин ство и фи зич ко ли-
це – но си лац по ро дич ног по љо при вред ног га здин ства 
ко је је упи са но у ре ги стар по љо при вред них га здин-
ста ва у скла ду са про пи сом ко јим се уре ђу је ре ги стар 
по љо при вред них га здин ста ва, од но сно фи зич ко ли це, 
кроз ку по про дај ну це ну де ри ва та наф те, би о го ри ва и 
би о теч но сти сно си тро шак пу ног из но са ак ци зе ко ји је 
про пи сан ста вом 1. овог чла на али оства ру је пра во на 
ре фак ци ју пла ће не ак ци зе у скла ду са чл. 39а, 39б и 39г 
овог за ко на, у за ви сно сти од на ме не за ко је се де ри ва ти 
наф те, би о го ри ва и би о теч но сти ко ри сте.

Ку пац – крај њи ко ри сник де ри ва та наф те, би о го ри ва 
и би о теч но сти из чла на 9. став 1. тач. 3) до 7) За ко на, 
оства ру је пра во на ре фак ци ју пла ће не ак ци зе у из но су 
ко ји пред ста вља раз ли ку из но са утвр ђе ног у чла ну 9. 
став 1. тач. 3) до 7) За ко на и из но са ак ци зе из чла на 9. 
став 5. тог за ко на.

Чла ном 9. став 5. За ко на про пи сан је из нос до ко јег 
се куп цу – крај њем ко ри сни ку де ри ва та наф те, би о го-

ри ва и би о теч но сти из чла на 9. став 1. тач. 3) до 7) овог 
чла на ума њу је пла ће на ак ци за пре ма на ме ни. 

По след њим из ме на ма у чла ну 9. став 5. За ко на1, 
по чев од 1. ју ла 2025. го ди не, из нос до ко јег се мо же 
оства ри ти пра во на ре фак ци ју пла ће не ак ци зе на де ри-
ва те наф те и би о го ри ва из чла на 9. став 1. тач. 3) до 7) 
овог чла на ко ји се ко ри сте као мо тор но го ри во за тран-
спорт не свр хе за пре воз пут ни ка и те ре та, из но си 50% 
од ва же ћег из но са ак ци зе на мо тор но го ри во ко је се 
ко ри сти за тран спорт не свр хе за пре воз пут ни ка и те ре та.

Ли це ко је оба вља пре воз пут ни ка и те ре та у скла ду 
са про пи си ма ко ји ма се уре ђу је друм ски пре воз пут ни ка 
и те ре та, пра во на ума ње ње из но са пла ће не ак ци зе на 
де ри ва те наф те и би о го ри ва ко је се као мо тор но го ри во 
ко ри сти за тран спорт не свр хе у на ве де ној ви си ни, оства-
ру је за мо тор но го ри во (га сна уља, теч ни нафт ни гас и 
би о го ри ва) ко је на ба вља по чев од 1. ју ла 2025. го ди не.

У скла ду са на ве де ним, куп цу – крај њем ко ри сни-
ку де ри ва та наф те и би о го ри ва из ста ва 1. тач. 3) до 7) 
овог чла на из нос до ко јег се ума њу је пла ће на ак ци за 
на мо тор но го ри во за тран спорт не свр хе за пре воз 
пут ни ка и те ре та при ка зан је у на ред ном пре гле ду:

1  За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ак ци за ма („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 94/24)



 

ЗАРАДЕ ЗАПОСЛЕНИХ У ЗЕМЉИ ПРЕМА ЗАКОНУ О РАДУ

I. РАДНИ ОДНОС
Под за ра да ма за по сле них под ра зу ме ва ју се при ма ња 

по осно ву ра да ко ја оства ре ли ца ко ја су код по сло дав ца 
за сно ва ла рад ни од нос. Рад ни од нос за сни ва се уго во-
ром о ра ду. У скла ду са За ко ном о ра ду (у да љем тек сту: 
За кон), уго вор о ра ду мо же да се за кљу чи:

– на нео д ре ђе но вре ме;
– на од ре ђе но вре ме;
– са не пу ним рад ним вре ме ном;
– за оба вља ње по сло ва са по ве ћа ним ри зи ком;
– за оба вља ње по сло ва ван про сто ри ја по сло дав ца;
– са кућ ним и по моћ ним осо бљем;
– са при прав ни ци ма;
– са ди рек то ри ма.
По пи та њу утвр ђи ва ња ви си не за ра де, ис пла те 

за ра де и пла ћа ња по ре за и до при но са на те за ра де, рад 
на од ре ђе но и рад на нео д ре ђе но вре ме у све му су из-
јед на че ни. 

1. Лица која могу да заснују радни однос
Пре ма чла ну 24. За ко на, рад ни од нос мо же да се 

за сну је са ли цем ко је има нај ма ње 15 го ди на жи во та и 
ис пу ња ва дру ге усло ве за рад на од ре ђе ним по сло ви ма, 
утвр ђе не за ко ном, од но сно пра вил ни ком о ор га ни за ци ји 
и си сте ма ти за ци ји по сло ва (у да љем тек сту: Пра вил ник 
о си сте ма ти за ци ји).

Правилникосистематизацији
Пра вил ник о си сте ма ти за ци ји ду жан је да до не се 

по сло да вац ко ји има ви ше од 10 за по сле них. Пра вил ник 
о си сте ма ти за ци ји до но си над ле жни ор ган код по сло дав-
ца, од но сно ли це утвр ђе но за ко ном или оп штим ак том 
по сло дав ца. Пра вил ни ком о си сте ма ти за ци ји утвр ђу ју 
се ор га ни за ци о ни де ло ви код по сло дав ца, на зив и опис 
по сло ва, вр ста и сте пен зах те ва не струч не спре ме и 

дру ги по себ ни усло ви за рад на тим по сло ви ма, а мо же 
да се утвр ди и број из вр ши ла ца. За рад на од ре ђе ним 
по сло ви ма, из у зет но мо гу да утвр де нај ви ше два уза-
стоп на сте пе на струч не спре ме, од но сно обра зо ва ња у 
скла ду са За ко ном. 

Има ју ћи у ви ду од ред бе За ко на, рад ни од нос мо же 
да се за сну је:

– санезапосленимлицем. Ако је у пи та њу ли це 
мла ђе од 18 го ди на, нео п ход на је са гла сност ро ди те ља 
и на лаз здрав стве ног ор га на ко јим се утвр ђу је да је спо-
соб но за оба вља ње по сло ва за ко је за сни ва рад ни од нос и 
да та кав рад не угро жа ва ње го во здра вље, мо рал и обра-
зо ва ње, од но сно ако та кав рад ни је за бра њен за ко ном;

– састароснимпензионером. Не ма смет њи да ли це 
ко је је оти шло у ста ро сну пен зи ју по но во за сну је рад-
ни од нос. У том слу ча ју оства ру је сва пра ва из рад ног 
од но са као и дру ги за по сле ни и исто вре ме но има пра-
во на пен зи ју. По пре стан ку рад ног од но са, уко ли ко је 
до дат но оства рио пен зи о ни стаж ду жи од го ди ну да на, 
има пра во и на по нов но утвр ђи ва ње ви си не пен зи је, 
уко ли ко је то за ње га по вољ ни је; 

– саоснивачем,односновласникомпривредногдру
штва. Осни ва чи дру штва мо гу за сно ва ти рад ни од нос у 
свом дру штву. У том слу ча ју има ју сва пра ва из рад ног 
од но са у свом пред у зе ћу као и дру ги за по сле ни. Је ди на 
раз ли ка у од но су на оста ле за по сле не је у то ме што су 
ова ли ца оси гу ра ни ци фон да са мо стал них де лат но сти, 
а не фон да за по сле них. Ме ђу тим, иа ко су оси гу ра ни ци 
фон да са мо стал них де лат но сти, со ци јал не до при но се 
пла ћа ју на за ра ду ко ју оства ру ју, тј. ова ли ца не пла ћа ју 
со ци јал не до при но се по ре ше њу, од но сно са мо о по ре-
зи ва њем.

Осни вач при вред ног дру штва или дру го ли це ко је 
вр ши функ ци ју ди рек то ра не мо ра за сно ва ти рад ни од-
нос у свом пред у зе ћу. У том слу ча ју по себ ним уго во ром 
уре ђу ју се ме ђу соб на пра ва, оба ве зе и од го вор но сти 
ди рек то ра ко ји ни је за сно вао рад ни од нос и по сло дав ца;



 

ОБРАчУН ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА НА ЗАРАДЕ ЗАПОСЛЕНИХ  
КОЈИ РАДЕ СА ПУНИМ РАДНИМ ВРЕМЕНОМ

У овом члан ку да је мо об ја шње ња у ве зи са об-
ра чу ном по ре за и до при но са на за ра де ко је за по сле ни 
оства ру ју од до ма ћих по сло да ва ца на осно ву уго во ра 
о ра ду са пу ним рад ним вре ме ном, без пра ва на ко ри-
шће ње по ре ских олак ши ца. При ме ре об ра чу на по ре за и 
до при но са са на чи ном уно са по да та ка у по ре ску при ја ву 
на Обра сцу ППП-ПД да је мо у по себ ном члан ку, та ко ђе 
у овом бро ју.

Од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, у при ме ни су сле де ћи 
па ра ме три у об ра чу ну за ра да за по сле них:

– ви си на ми ни мал не за ра де из но си 308 ди-
на ра по рад ном ча су, без по ре за и до при но са (не то), 
об ја вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 74/24 и 
при ме њу је се за све ис пла те за ра да у 2025. го ди ни, 
по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, без об зи ра на то за 
ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је; 

– нај ни жа ме сеч на осно ви ца за об ра чун со ци-
јал них до при но са из но си 45.950 ди на ра, док нај ви ша 

ме сеч на осно ви ца из но си 656.425 ди на ра и при ме њу ју 
се за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, 
не за ви сно од то га за ко ји ме сец се ис пла ћу је за ра да 
(осно ви це су об ја вље не у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 99/24); 

– нео по ре зи ви из нос код утвр ђи ва ња по ре за на 
за ра де од 28.423 ди на ра (уме сто нео по ре зи вог из но са 
од 25.000 ди на ра ко ји се при ме њи вао за ис пла те за ра да 
за кључ но са 31.12.2024. го ди не).

Почев од ис пла те за ра де за ја ну ар 2025. го ди не, 
као и за за о ста ле за ра де из 2024, 2023, 2022, 2021, 2020, 
2019. и 2018. го ди не, од 1. ја ну а ра 2025. го ди не при ме-
њу је се по ре ско ума ње ње у из но су од 28.423 ди на ра 
(за ли це ко је ра ди са пу ним рад ним вре ме ном). Са дру ге 
стра не, за ис пла те за о ста лих за ра да из 2017. го ди не 
и ра ни јих го ди на, уко ли ко се ис пла ћу ју у 2025. го ди-
ни, при ме њу је се по ре ско ума ње ње од 11.790 ди на ра.

За ра де за по сле них ли ца 
Не о по ре зи ви из нос при ли ком об ра чу на  

по ре за на за ра де 
И спла те за кључ но  

са 31.12.2024. Ис пла те од 1.01.2025.

за ра де из 2025. го ди не
25.000 28.423за о ста ле за ра де из 2024, 2023, 2022, 2021, 2020, 2019.  

и 2018. го ди не 
за о ста ле за ра де из 2017. и ра ни јих го ди на 11.790



 

ПРЕРАчУН СА НЕТО НА БРУТО ЗАРАДУ

Иа ко се, пре ма За ко ну о ра ду, за ра да уго ва ра у 
бру то из но су, по не кад је по треб но не то из нос за ра де 
пре ра чу на ти у бру то (на при мер, за по тре бе са мог уго-
ва ра ња за ра де). За то у на став ку да је мо ко е фи ци јен те за 
пре ра чун са не то на бру то.

Ако за по сле ни оства ру је за ра ду ви шу од нај ни же 
про пи са не осно ви це и ни жу од нај ви ше про пи са не 
осно ви це за об ра чун со ци јал них до при но са, пре ра чун 
са не то на бру то вр ши се по фор му ли:

(1) Бру то  
за ра да =

(Не то за ра да – Упо х СП)
0,701

где је:
Упо = Ума ње ње по ре ске осно ви це (за ис пла те те-

ку ћих за ра да, као за о ста лих за ра да из 2018, 2019, 2020, 
2021, 2022, 2023. и 2024. го ди не из но си 28.423 ди на ра1);

Сп = Сто па по ре за на за ра де (ва же ћа сто па је 10%).
За  Упо = 28.423,00 и Сп = 10%, прет ход на фор-

му ла је:

(1а) Бру то  
за ра да =

(Не то за ра да – 2.842,30)
0,701

Ако се за по сле ном ис пла ћу је акон та ци ја за ра де 
ко ја је ви ша од нај ни же про пи са не осно ви це и ни жа 
од нај ви ше про пи са не осно ви це за об ра чун со ци-

1  Под се ћа мо на то да је пре ла зним од ред ба ма из ме на и до пу на За ко на 
о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 113/2017) 
про пи са но да се при ли ком ис пла те за о ста лих за ра да из 2017. и 
ра ни јих го ди на при ме њу је нео по ре зи ви из нос од 11.790 ди на ра.

јал них до при но са и ис пла ти лац при ли ком ис пла те 
акон та ци је не ко ри сти нео по ре зи ви из нос за об ра чун 
по ре за, пре ра чун са не то на бру то вр ши се по фор му ли:

(1б) Бру то  
за ра да =

Не то за ра да
0,701

Ак о за по сле ни оства ру је за ра ду ви шу од нај ви ше 
осно ви це или ни жу од нај ни же осно ви це, пре ра чун 
са не то на бру то вр ши се по фор му ли:

(2) Бру то  
за ра да =

(Не то за ра да – Упо х СП + СД)
0,90

где је:
Упо = Ума ње ње по ре ске осно ви це (за ис пла те те-

ку ћих за ра да из но си 28.423 ди на ра);
Сп = Сто па по ре за на за ра де (ва же ћа сто па је 10%).
СД = Из нос со ци јал них до при но са на те рет за по-

сле ног об ра чу нат на нај ви шу, од но сно нај ни жу осно ви цу
За ис пла те пре ко нај ви ше осно ви це до при но са, у 

2025. го ди ни (Упо = 28.423,00 и Сп = 10%, СД = 656.425 
х 19,9% = 130.628,58 ди на ра), прет ход на фор му ла је:

(2а) Бру то  
за ра да =

(Не то за ра да – 2.842,30 + 130.628,58)
0,90

За ис пла те ис под нај ни же осно ви це до при но са у 
2025. го ди ни (Упо = 28.423 и Сп = 10%, СД = 45.950 х 
19,9% = 9.144,05 ди на ра), прет ход на фор му ла је:



 

ПРИМЕРИ ОБРАчУНА ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА  
НА ЗАРАДЕ ЗАПОСЛЕНИХ И ПОПУЊАВАЊА ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ  

НА ОБРАСЦУ ППП-ПД

1. Исплата зараде запосленом из једног дела

При мер 1:

По сло да вац „Ал фа“ тре ба да ис пла ти за ра ду ли цу А за јул 2025. го ди не. Утвр ђе на је не то за ра да од 80.000 ди на ра. 

Ред. 
бр. Опис За по сле ни A

1 Не то за ра да 80.000,00

2 Бру то за ра да (ред. бр. 1 – 2.842,3)/0,701 110.068,05

3 Осно ви ца за со ци јал не до при но се 110.068,05

4 Об ра чу на ти со ци јал ни до при но си на те рет за по сле ног (а + б + ц): 21.903,54

  а. ПИО (ред. бр. 3 х 14,0%) 15.409,53

  б. Здрав ство (ред. бр. 3 х 5,15%) 5.668,50

  ц. Не за по сле ност (ред. бр. 3 x 0,75%) 825,51

5 Ума ње ње по ре ске осно ви це 28.423,00

5а О сно ви ца за по рез на за ра де (ред. бр. 2 – ред. бр. 5) 81.645,05

6 По рез на за ра де (ред. бр. 5 х 10%) 8.164,50

7 Не то за ис пла ту (ред. бр. 2 – ред. бр. 4 – ред. бр. 6) 80.000,00

8 Со ци јал ни до при но си на те рет по сло дав ца (а + б): 16.675,31

  а. ПИО (ред. бр. 3 х 10%) 11.006,81

  б. Здрав ство (ред. бр.3 х 5,15%) 5.668,50



РАД СА НЕПУНИМ РАДНИМ ВРЕМЕНОМ

За кон о ра ду („Слу жбe ни гла сник РС“, бр. 24/05, . 
. . и 95/18) уре дио је рад са не пу ним рад ним вре ме ном 
на сле де ћи на чин:

1. Рад ни од нос мо же да се за сну је и за рад са не пу-
ним рад ним вре ме ном, на нео д ре ђе но или на од ре ђе но 
вре ме (члан 39. За ко на);

2. За по сле ни ко ји ра ди са не пу ним рад ним вре ме ном 
има сва пра ва из рад ног од но са сра змер но са вре ме ном 
про ве де ним на ра ду, осим ако за по је ди на пра ва за ко-
ном, оп штим ак том или уго во ром о ра ду ни је друк чи је 
од ре ђе но (члан 40. За ко на);

3. За по сле ни ко ји ра ди са не пу ним рад ним вре ме ном 
код јед ног по сло дав ца мо же за оста так рад ног вре ме на 
да за сну је рад ни од нос код дру гог по сло дав ца и да на 
тај на чин оства ри пу но рад но вре ме (члан 41. За ко на).

За по сле ни ко ји ра ди са не пу ним рад ним вре ме ном, 
по је ди на пра ва и оба ве зе оства ру је сра змер но са вре-
ме ном про ве де ним на ра ду, а по је ди на пра ва и оба ве зе, 
ко ји су не де љи ви, у пу ном оби му. 

Пра ва ко ја су усло вље на ду жи ном рад ног вре ме на, 
по пра ви лу се оства ру ју сра змер но са вре ме ном про ве-
де ним на ра ду, као што је пра во на за ра ду и пра во на 
од мор у то ку днев ног ра да.

Пре ма чла ну 104. За ко на о ра ду, по сло да вац је 
оба ве зан да обез бе ди за по сле ном пра во на од го ва ра ју-
ћу за ра ду за оба вље ни рад и вре ме про ве де но на ра ду. 
За ра да се са сто ји од основ не за ра де, за ра де за рад ни 
учи нак и уве ћа не за ра де. Основ на за ра да од ре ђу је се 
на осно ву усло ва утвр ђе них пра вил ни ком, по треб них за 
рад и вре ме на про ве де ног на ра ду. Рад ни учи нак од ре-
ђу је се на осно ву ква ли те та и оби ма оба вље ног по сла, 
а уве ћа на за ра да утвр ђу је се оп штим ак том по сло дав ца 
и уго во ром о ра ду, у скла ду са за ко ном. 

Да кле, основ на за ра да за рад са не пу ним рад ним 
вре ме ном утвр ђу је се сра змер но са вре ме ном про ве-
де ним на ра ду, тј. сра змер но са про цен том уго во ре ног 

не пу ног рад ног вре ме на у од но су на пу но рад но вре-
ме. За не пу но рад но вре ме не мо же да се уго во ри ни жа 
за ра да од сра змер не ми ни мал не за ра де. Ми ни мал на 
за ра да утвр ђу је се у не то из но су по рад ном ча су, па је 
сра змер ни из нос ми ни мал не за ра де про из вод бро ја ча-
со ва и про пи са ног из но са по ча су (за 2025. го ди ну то 
је из нос од 308,00 ди на ра). 

У пу ном из но су, не за ви сно од ду жи не рад ног вре-
ме на, за по сле ни са не пу ним рад ним вре ме ном оства ру је 
сле де ћа пра ва:

– пра во на на кна ду тро шко ва за до ла зак и од ла зак 
са ра да, у ви си ни це не пре во зне кар те у јав ном са о-
бра ћа ју, у скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду. 
На кна да тро шко ва по овом осно ву оства ру је се за да не 
ка да за по сле ни ра ди, од но сно ка да до ла зи на по сао и 
не за ви си од ду жи не рад ног вре ме на;

– пра во на на кна ду тро шко ва за ис хра ну у то ку 
ра да. Ви си на на кна де тро шко ва за ис хра ну у то ку да-
на ни је про пи са на За ко ном, већ се утвр ђу је оп штим 
ак том по сло дав ца и уго во ром о ра ду и ни је усло вље на 
ду жи ном рад ног вре ме на. Да кле, за по сле ном ко ји ра-
ди са не пу ним рад ним вре ме ном тре ба да се обез бе ди 
на кна да за ис хра ну у то ку ра да у пу ном из но су, тј. као 
за за по сле ног ко ји ра ди пу но рад но вре ме;

– пра во на ре грес за ко ри шће ње го ди шњег од мо ра 
за ви си од оства ре ног пра ва на го ди шњи од мор, у скла ду 
са чла ном 68. За ко на о ра ду, а не од ду жи не рад ног вре-
ме на. Пре ма то ме, без об зи ра на то да ли је за по сле ни 
за сно вао рад ни од нос са пу ним или са не пу ним рад ним 
вре ме ном, има пра во на пун го ди шњи од мор и пра во 
на ре грес у пу ном из но су утвр ђе ним оп штим ак том и 
уго во ром о ра ду; 

– пра во на от прем ни ну услед од ла ска у пен зи ју. 
Сва ки за по сле ни, без об зи ра на ду жи ну рад ног вре ме-
на, ко јем пре ста је рад ни од нос ра ди оства ри ва ња пра ва 
на ста ро сну, ин ва лид ску или по ро дич ну пен зи ју, има 
пра во на от прем ни ну нај ма ње у ви си ни две про сеч не 



МИНИМАЛНА ЗАРАДА

Ми ни мал на за ра да  за 2025. го ди ну утвр ђе на је 
у из но су од 308 ди на ра по рад ном ча су без по ре за 
и до при но са (не то) за све ис пла те за ра да у 2025. го-
ди ни,  по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, без об зи ра на 
то за ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је. Од лу ка о ви си ни 
ми ни мал не це не ра да за 2025. го ди ну об ја вље на је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 74/24.

Ми ни мал на за ра да уре ђе на је чл. 111. до 113. За ко на 
о ра ду. У скла ду са чла ном 112. За ко на о ра ду, ми ни-
мал на це на ра да утвр ђу је се по рад ном ча су без по ре за 
и до при но са, за ка лен дар ску го ди ну, нај ка сни је до 15. 
сеп тем бра те ку ће го ди не, а при ме њу је се од 1. ја ну а ра 
на ред не го ди не. Ми ни мал на це на ра да не мо же да се 
утвр ди у из но су ни жем од од ми ни мал не це не ра да 
утвр ђе не за прет ход ну го ди ну.

За по сле ни има пра во на ми ни мал ну за ра ду за стан-
дард ни учи нак и вре ме про ве де но на ра ду. Ми ни мал на 
за ра да утвр ђу је се на осно ву про пи са не ми ни мал не це не 
ра да, вре ме на про ве де ног на ра ду и по ре за и до при но са 
ко ји се ис пла ћу ју из за ра де. 

Оп штим ак том по сло дав ца, од но сно уго во ром о 
ра ду утвр ђу ју се раз ло зи за до но ше ње од лу ке о ис-
пла ти ми ни мал не за ра де. 

Ста вом 4. чла на 111. За ко на о ра ду про пи са на је 
оба ве за по сло дав ца да по ис те ку ро ка од шест ме се ци 
од до но ше ња од лу ке о уво ђе њу ми ни мал не за ра де 
оба ве сти ре пре зен та тив ни син ди кат о раз ло зи ма за на-
ста вак ис пла те ми ни мал не за ра де. 

По сло да вац је ду жан да ис пла ти ми ни мал ну за ра ду 
за по сле ном у ви си ни ко ја се од ре ђу је на осно ву од лу ке 
о ми ни мал ној це ни ра да ко ја ва жи за ме сец у ко јем се 
вр ши ис пла та. 

Ми ни мал на за ра да утвр ђе на је по рад ном ча су (у 
не то из но су) и уве ћа ва се за по рез на до хо дак гра ђа на 

из за ра де и до при но се из за ра де и то чи ни основ ну 
бру то ми ни мал ну за ра ду (ОБМЗ) за стан дард ни учи нак 
и вре ме про ве де но на ра ду. 

У слу ча ју да за по сле ни не ра ди пу но рад но вре ме, 
од но сно да не оства ру је стан дард ни учи нак пред ви ђен 
нор ма ти ви ма про пи са ним оп штим ак том по сло дав ца, 
ис пла ћу је му се оства ре на за ра да ко ја мо же да бу де ни-
жа од утвр ђе не ми ни мал не за ра де.

Да кле, ако за по сле ни за од ре ђе ни ме сец ни је 
оства рио пун фонд ча со ва ра да, од но сно ни је оства-
рио стан дард ни учи нак, ми ни мал на за ра да мо же да 
се утвр ди и ис пла ти у ни жем из но су од ми ни мал не 
за ра де.

Уко ли ко је уго во ре на за ра да у ви си ни ми ни мал не, 
за по сле ни има пра во на уве ћа ну за ра ду по осно ву 
ми ну лог ра да, ра да на дан др жав ног пра зни ка, ноћ ног 
ра да и пре ко вре ме ног ра да у скла ду са чла ном 108. 
За ко на о ра ду, као и на уве ћа ња за то пли оброк, ре грес 
за го ди шњи од мор и по дру гим осно ва ма утвр ђе ним 
уго во ром о ра ду. Осно ви ца за об ра чун ових уве ћа ња 
је основ на бру то ми ни мал на за ра да (ОБМЗ). 

Да кле, ми ни мал на за ра да уве ћа ва се за утвр ђе не 
из но се у скла ду са оп штим ак том по сло дав ца. 

У слу ча ју да је за по сле ни на бо ло ва њу до 30 да на 
или на пла ће ном од су ству,  по сло да вац не мо же да му 
ис пла ти на кна ду ко ја је ис под про пи са не ми ни мал не 
за ра де утвр ђе не за ме сец у ко јем се вр ши ис пла та 
на кна де (што је про пи са но чл. 115. и 116. За ко на о ра ду).

Пре ма чла ну 14. став 8. За ко на о фи нан сиј ској по-
др шци по ро ди ци са де цом, пун ме сеч ни из нос на кна де 
за вре ме по ро диљ ског од су ства (ко је тра је до на вр ше на 
три ме се ца од да на по ро ђа ја у скла ду са чла ном 94. став 
3. За ко на о ра ду), не мо же би ти ма њи од ми ни мал не за-
ра де утвр ђе не на дан по чет ка оства ри ва ња пра ва.



 

ОБРАчУН И ПЛАЋАЊЕ ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА НА ЗАРАДЕ  
ПЕНЗИОНЕРА КОЈИ ПОНОВО ЗАСНИВАЈУ РАДНИ ОДНОС

1. Могућност да пензионер поново  
заснује радни однос

Пре ма чла ну 24. За ко на о ра ду („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 75/14, … и 95/18), рад ни од нос мо же да се 
за сну је са ли цем ко је има нај ма ње 15 го ди на жи во та и 
ис пу ња ва дру ге усло ве за рад на од ре ђе ним по сло ви ма, 
утвр ђе не за ко ном, од но сно пра вил ни ком о ор га ни за ци ји 
и си сте ма ти за ци ји по сло ва код по сло дав ца. 

Има ју ћи у ви ду од ред бе про пи са о ра ду, не ма смет-
њи да ли це ко је је оти шло у ста ро сну пен зи ју по но во 
за сну је рад ни од нос. Рад ни од нос за сни ва се уго во ром 
о ра ду на исти на чин као и са би ло ко јим дру гим ли цем. 
То зна чи да рад ни од нос мо же би ти за сно ван са пу ним 
или не пу ним рад ним вре ме ном, као и на од ре ђе но или 
на нео д ре ђе но рад но вре ме. По осно ву рад ног од но са 
пен зи о нер оства ру је иста пра ва као и би ло ко ји за по-
сле ни, са из у зет ком:

– оства ри ва ња пра ва на от прем ни ну ра ди од ла ска 
у пен зи ју, и

– оства ри ва ња пра ва пре ма про пи си ма о за по шља-
ва њу, јер по пре стан ку рад ног од но са не мо же сте ћи 
ста тус не за по сле ног ли ца, о че му ће би ти ви ше ре чи 
у на став ку.

За вре ме тра ја ња по нов ног рад ног од но са пен-
зи о нер и да ље оства ру је пра во на утвр ђе ну пен зи ју. 
По пре стан ку по нов ног рад ног од но са, ако је он тра јао 
нај ма ње го ди ну да на, има пра во да зах те ва ускла ђи ва ње 
пен зи је по осно ву но вог рад ног ста жа и пла ће них до при-
но са за ПИО, са гла сно чла ну 121. За ко на о пен зиј ском 
и ин ва лид ском оси гу ра њу („Слу жбе ни гла сник РС, бр. 
34/03, … и 94/24 – у да љем тек сту: За кон о ПИО).

Рад ни од нос не мо же да за сну је ли це ко је је ко ри-
сник ин ва лид ске пен зи је, јер је то ли це сте кло ста тус 
ин ва лид ског пен зи о не ра упра во због пот пу ног гу бит ка 
рад не спо соб но сти, у скла ду са чла ном 21. За ко на о ПИО. 

Ко ри сник по ро дич не пен зи је та ко ђе не мо же 
би ти у рад ном од но су, јер се пре ма од ред ба ма чла на 
117. став 2. За ко на о ПИО, ко ри сни ку по ро дич не пен зи-
је ко ји стек не свој ство оси гу ра ни ка об у ста вља ис пла та 
по ро дич не пен зи је.

Од ред ба ма чла на 117. став 3. За ко на о ПИО, про пи-
са но је да се ко ри сни ку по ро дич не пен зи је ко ји стек не 
свој ство оси гу ра ни ка по осно ву уго во ра о при вре ме-
ним и по вре ме ним по сло ви ма из чла на 11. тач ка 9) и 
10) За ко на о ПИО, од но сно по осно ву уго во ра о де лу, 
од но сно по осно ву ау тор ског уго во ра, као и по осно ву 
дру гих уго во ра, код ко јих за из вр шен по сао оства ру ју 
уго во ре ну на кна ду из чла на 12. став 1. тач ка 3) За ко на 
о ПИО, об у ста вља ис пла та по ро дич не пен зи је, на кон 
утвр ђи ва ња ста жа оси гу ра ња за пе ри од утвр ђе ног ста-
жа оси гу ра ња. 

Из у зет но од од ре да ба ста ва 3. овог чла на, ко ри сни ку 
по ро дич не пен зи је не об у ста вља се ис пла та по ро дич не 
пен зи је у слу ча ју ка да је оства рио уго во ре ну на кна ду на 
ме сеч ном ни воу у из но су ни жем од нај ни же осно ви це 
у оси гу ра њу за по сле них, ва же ће у мо мен ту упла те до-
при но са (члан 117. став 4. За ко на о ПИО).

Да кле, ис пла та по ро дич не пен зи је об у ста вља се ако 
ко ри сник по ро дич не пен зи је за сну је рад ни од нос или 
поч не да оба вља де лат ност по осно ву ко је је оба ве зно 
оси гу ран и ако оства ру је при хо де по осно ву уго во ра, 
јер ти ме сти че свој ство оси гу ра ног ли ца, са из у зет ком 
про пи са ним чла ном 117. став 4. За ко на о ПИО. Ка да 
му пре ста не свој ство оси гу ра ног ли ца, на ста вља се 
ис пла та по ро дич не пен зи је. 

На по ми ње мо, ко ри сник по ро дич не пен зи је мо же 
ући у оси гу ра ње по осно ву уго во ра о при вре ме ним 
и по вре ме ним по сло ви ма, уго во ра о де лу или дру-
гог уго во ра уз на кна ду, а ис пла та по ро дич не пен зи је 
се не ће об у ста ви ти са мо уко ли ко је ме сеч на уго во ре-
на на кна да ни жа од нај ни же осно ви це у оси гу ра њу 
за по сле них ва же ће у мо мен ту упла те до при но са на 



ОБРАчУН ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА НА ПРЕМИЈЕ ДОБРОВОЉНОГ 
ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА И ПЕНЗИЈСКИ ДОПРИНОС  

У ДОБРОВОЉНИ ПЕНЗИЈСКИ ФОНД

1. Увод
Пре ма чла ну 41. За ко на о до бро вољ ним пен зиј-

ским фон до ви ма и пен зиј ским пла но ви ма („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 85/05 и 31/11), пен зиј ски до при нос 
у до бро вољ ни пен зиј ски фонд мо же упла ћи ва ти:

1) фи зич ко ли це, или дру го фи зич ко, од но сно 
прав но ли це за ра чун фи зич ког ли ца (ка да се фи зич-
ко ли це са мо учла ни у до бро вољ ни пен зиј ски фонд и 
са мо упла ћу је до дат ни пен зиј ски до при нос, или упла ту 
вр ши дру го ли це за ра чун фи зич ког ли ца);

2) ор га ни за тор, у сво је име и за ра чун за по сле-
ног, од но сно чла на син ди ка та, у скла ду са пен зиј ским 
пла ном (ка да по сло да вац упла ћу је до дат ни пен зиј ски 
до при нос за за по сле не из сво јих сред ста ва);

3) по сло да вац, у име и за ра чун за по сле ног, у 
скла ду са уго во ром о члан ству из ме ђу чла на до бро-
вољ ног пен зиј ског фон да и дру штва за упра вља ње 
(ка да се за по сле ни сâм учла ни у до бро вољ ни пен зиј ски 
фонд, а по сло да вац вр ши упла ту до дат ног пен зиј ског 
до при но са из за ра де за по сле ног).

С об зи ром на то да у пр вом слу ча ју упла ту до дат ног 
пен зиј ског до при но са вр ши фи зич ко ли це са мо стал но 
на те рет сво јих сред ста ва, у на став ку да је мо об ја шње ња 
у ве зи са об ра чу ном и пла ћа њем до дат ног пен зиј ског 
до при но са ка да се у уло зи упла ти о ца ја вља по сло да вац, 
би ло да до при нос упла ћу је на те рет сво јих сред ста ва, 
било да упла ту вр ши на те рет сред ста ва за по сле ног (до-
дат ни пен зиј ски до при нос об у ста вља и пла ћа из за ра де 
за по сле ног). 

До бро вољ но здрав стве но оси гу ра ње уре ђе но је 
од ред ба ма чла на 12. За ко на о оси гу ра њу („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 139/14 и 44/21). До бро вољ но здрав стве-
но оси гу ра ње је оси гу ра ње ко јим се, на осно ву уго во ра, 
мо гу обез бе ди ти пра ва из здрав стве ног оси гу ра ња у 
скла ду са по себ ним за ко ном. До бро вољ но здрав стве но 
оси гу ра ње, као вр ста не жи вот ног оси гу ра ња по кри ва: 
уго во ре ну нов ча ну на кна ду за слу чај бо ле сти, на кна ду 

уго во ре них тро шко ва ле че ња и ком би на ци ју на ве де них 
ис пла та.

До бро вољ но здрав стве но оси гу ра ње мо гу да ор га-
ни зу ју и спро во де прав на ли ца ко ја оба вља ју де лат ност 
оси гу ра ња (дру штво за оси гу ра ње), као и Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње, у скла ду са За ко ном о 
здрав стве ном оси гу ра њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
25/19 и 92/23) и За ко ном о оси гу ра њу.

За ко ном о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 19/25 – у да љем тек сту: 
ЗПДГ), од опо ре зи ва ња по ре зом на за ра ду, по ред из у зи-
ма ња од опо ре зи ва ња пен зиј ског до при но са у до бро вољ-
ни пен зиј ски фонд, из у зе та је и пре ми ја до бро вољ ног 
здрав стве ног оси гу ра ња.

На и ме, пре ма чла ну 14б ЗПДГ, за ра дом се не сма-
тра ју пре ми ја до бро вољ ног здрав стве ног оси гу ра ња, 
од но сно пен зиј ски до при нос у до бро вољ ни пен зиј ски 
фонд, ко је по сло да вац пла ћа за за по сле не – оси гу ра-
ни ке, од но сно чла но ве до бро вољ ног пен зиј ског фон да, 
у скла ду са по себ ним про пи си ма ко ји уре ђу ју на ве де-
не обла сти, до из но са ко ји је осло бо ђен од пла ћа ња 
до при но са, са гла сно са за ко ном ко ји уре ђу је оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње.

Поред тога, чла ном 21а став 1. ЗПДГ прописано је 
да се по рез на за ра де не пла ћа на:

1) пре ми ју за до бр о вољ но здрав стве но оси гу ра ње 
ко ју по сло да вац об у ста вља и пла ћа из за ра де за по сле-
ног – оси гу ра ни ка укљу че ног у до бро вољ но здрав стве но 
оси гу ра ње у зе мљи, у скла ду са за ко ни ма ко ји уре ђу ју 
до бро вољ но здрав стве но оси гу ра ње и ак ти ма до не тим 
за спро во ђе ње за ко на;

2) пен зиј ски до при нос у до бро вољ ни пен зиј ски 
фонд ко ји по сло да вац об у ста вља и пла ћа из за ра де 
за по сле ног – чла на до бро вољ ног пен зиј ског фон да, по 
За ко ну о до бро вољ ним пен зиј ским фон до ви ма и пен-
зиј ским пла но ви ма.



 

ПОРЕСКО ОСЛОБОђЕЊЕ ПО ОСНОВУ ОРГАНИЗОВАЊА  
РЕКРЕАЦИЈЕ, СПОРТСКИХ ДОГАђАЈА  

И АКТИВНОСТИ ЗА ЗАПОСЛЕНЕ

У скла ду са чла ном 18a За ко на о по ре зу на до хо дак 
гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 19/25, у 
да љем тек сту: ЗПДГ), прописано је из у зи ма ње од об ра чу на 
по ре за на за ра де на из дат ке по сло дав ца по осно ву: 

– ства ра ња и одр жа ва ња усло ва за ре кре а ци ју за по-
сле них на рад ном ме сту (из да ци за из град њу и/или на бав ку 
опре ме за ре кре а ци ју на рад ном ме сту);

– на кна де тро шко ва ко лек тив не ре кре а ци је за по-
сле них; 

– ор га ни зо ва ња спорт ских до га ђа ја и ак тив но сти 
за по сле них ко је се спро во де у ци љу по бољ ша ња здра вља 
за по сле них и/или из град њи бо љих од но са из ме ђу са мих 
за по сле них, од но сно за по сле них и по сло дав ца.

Усло ви за оства ри ва ње пра ва на по ре ско осло бо ђе ње 
у ве зи са овим из да ци ма по сло дав ца бли же су уре ђе ни 
Пра вил ни ком о оства ри ва њу пра ва на по ре ско осло бо ђе ње 
по осно ву ор га ни зо ва ња ре кре а ци је, спорт ских до га ђа ја 
и ак тив но сти за за по сле не („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
50/19, у да љем тек сту: Пра вил ник).

Пра во на по ре ско осло бо ђе ње за на ве де не из дат ке 
мо же да се оства ри са мо уко ли ко се ак тив но сти ко лек тив не 
ре кре а ци је за по сле них:

– спро во де у скла ду са ак ти ма по сло дав ца, и 
– уко ли ко сви за по сле ни по сло дав ца има ју пра во на 

ре кре а ци ју исте вр сте, ква ли те та и оби ма.
Из у зет но, пра во на по ре ско осло бо ђе ње мо же да 

се оства ри и уко ли ко сви за по сле ни не ма ју пра во на 
ре кре а ци ју исте вр сте, ква ли те та и оби ма, под усло вом 
да се раз ли ка у оства ри ва њу пра ва мо же обра зло жи ти 
од го ва ра ју ћом екс пер ти зом ме ди ци не ра да.

Од ред ба ма ЗПДГ и Пра вил ни ка ви ше пу та се ис ти-
че да пра ва рад ни ка на ре кре а ци ју и дру ге ак тив но сти 
мо ра ју би ти исте вр сте, ква ли те та и оби ма. Ме ђу тим, 
ово ин си сти ра ње на рав но прав но сти ре ла ти ви зу је се 
у од ред ба ма чла на 3. став 5. Пра вил ни ка, пре ма ко јој 
ре кре а ци ја исте вр сте и ква ли те та под ра зу ме ва сва ку 

вр сту ре кре а ци је са ци љем по бољ ша ња здра вља за-
по сле них, не за ви сно од то га да ли та ква ре кре а ци ја 
под ра зу ме ва исту вр сту спорт ске ак тив но сти или 
ди сци пли не, ко ри шће ње истих спорт ских те ре на или 
са др жа ја за сва ког за по сле ног, од но сно, да ли та ква ре-
кре а ци ја под ра зу ме ва истог пру жа о ца услу га, од но сно 
истог ор га ни за то ра пру жа ња услу га, за сва ког за по сле-
ног. Из ове од ред бе за кљу чу је мо да се део за по сле них 
мо же ре кре и ра ти игра њем гол фа, а дру ги део игра њем 
ма лог фуд ба ла, јер су обе ак тив но сти у ци љу по бољ-
ша ња здра вља за по сле них, без об зи ра на то што ни су 
иста вр ста спорт ске ди сци пли не. Ка да се за по сле ни ма 
обез бе ђу ју раз ли чи ти об ли ци ре кре а ци је, бит но је да се 
за по сле ни ма без дис кри ми на ци је омо гу ћи њи хо во ко-
ри шће ње, то јест на осно ву њи хо вог афи ни те та, го ди на 
ста ро сти, по ла и др.

Пра во на по ре ско осло бо ђе ње по сто ји у слу ча ју 
ор га ни зо ва ња спо рт ских до га ђа ја, од но сно ак тив но сти 
за по сле них, под усло ви ма:

– да се они спро во де на осно ву обра зло же не од-
лу ке по сло дав ца, 

– да пра во уче шћа на њи ма има и ко ри сти га зна-
ча јан број за по сле них код по сло дав ца.

Ако по сло да вац ор га ни зу је ре кре а ци ју, спорт ске 
до га ђа је и ак тив но сти за за по сле не, а не ис пу ни усло ве 
про пи са не ЗПДГ и Пра вил ни ком (на при мер, не омо гу ћи 
пра во уче шћа свим за по сле ни ма), ду жан је да об ра чу на 
и пла ти по рез и до при но се на за ра ду у скла ду са чла ном 
14. ЗПДГ за оне за по сле не ко ји ма су та кве ак тив но сти 
омо гу ће не. 

1. Издаци за изградњу просторија и/или набавку 
опреме за рекреацију на радном месту

По ре ско осло бо ђе ње за при ма ња за по сле ног по 
осно ву по год но сти за чи је пру жа ње, у ци љу ства ра-
ња усло ва за ре кре а ци ју за по сле них на рад ном ме сту 
по сло да вац има из дат ке за из град њу или адап та ци ју 



 

ПРИМАЊА ЛИЦА У РАДНОМ ОДНОСУ КОД ИСПЛАТИОЦА  
НА КОЈА СЕ НЕ ПЛАЋА ПОРЕЗ НА ДОХОДАК ГРАђАНА

По ред при хо да ко ји су, пре ма од ред ба ма чла на 18. 
За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 24/01, . . . и 19/25 – у да љем тек сту: ЗПДГ), 
осло бо ђе ни од опо ре зи ва ња по ре зом на за ра де, по сто је 
и дру ге вр сте при ма ња, као и од ре ђе не по год но сти ко је 
се пру жа ју за по сле ним ли ци ма, а ко је се не сма тра ју 
при хо дом ко ји се опо ре зу је по ре зом на до хо дак гра ђа на. 

Не ка од та квих при ма ња ко ја су из у зе та од опо ре-
зи ва ња де фи ни са на су од ред ба ма чла на 9. ЗПДГ, по пут 
на кна де ма те ри јал не и не ма те ри јал не ште те, по мо ћи 
због уни ште ња или оште ће ња имо ви не услед еле мен-
тар них не по го да или дру гих ван ред них до га ђа ја, као и 
ор га ни зо ва не со ци јал не и ху ма ни тар не по мо ћи, о че му 
де таљ ни ја об ја шње ња да је мо у на став ку.

Пре то га, под се ћа мо да се пре ма од ред ба ма чла на 
18. став 1. ЗПДГ, не пла ћа по рез на за ра де на при ма ња 
за по сле ног од по сло дав ца по осно ву:

1) на кна де до ку мен то ва них тро шко ва пре во за за 
до ла зак и од ла зак са ра да – до ви си не це не ме сеч не 
пре во зне кар те у јав ном са о бра ћа ју, од но сно до ви си не 
ствар них тро шко ва пре во за, а нај ви ше до 5.630 ди на ра 
ме сеч но;

2) днев ни це за слу жбе но пу то ва ње у зе мљи – до 
3.380 ди на ра по осно ву це ле днев ни це, од но сно до при па-
да ју ћег из но са за по ло ви ну днев ни це, утвр ђе не на на чин 
и у скла ду са про пи си ма над ле жног др жав ног ор га на;

3) днев ни це за слу жбе но пу то ва ње у ино стран ство 
– до из но са про пи са ног од стра не над ле жног др жав ног 
ор га на, а нај ви ше до 90 евра днев но, утвр ђе не на на чин 
и у скла ду са усло ви ма про пи са ним од стра не над ле жног 
др жав ног ор га на;

4) на кна де тро шко ва сме шта ја на слу жбе ном пу-
то ва њу, пре ма при ло же ном ра чу ну;

5) на кна де пре во за на слу жбе ном пу то ва њу, пре ма 
при ло же ним ра чу ни ма пре во зни ка у јав ном са о бра ћа-
ју, а ка да је, са гла сно са за ко ном, дру гим про пи си ма, 

од но сно ак ти ма одо бре но ко ри шће ње соп стве ног ау-
то мо би ла за слу жбе но пу то ва ње или у дру ге слу жбе не 
свр хе – до из но са 30% це не по основ ној је ди ни ци ме ре 
по гон ског го ри ва по мно же ног са бро јем је ди ни ца ме ре 
по гон ског го ри ва ко је је по тро ше но, а нај ви ше до 9.855 
ди на ра ме сеч но;

6) днев не на кна де ко ју оства ру ју при пад ни ци Вој ске 
Ср би је у ве зи са вр ше њем слу жбе, са гла сно са про пи-
си ма ко ји уре ђу ју Вој ску Ср би је;

7) со ли дар не по мо ћи за слу чај бо ле сти, здрав стве не 
ре ха би ли та ци је или ин ва лид но сти за по сле ног или чла на 
ње го ве по ро ди це – до 56.307 ди на ра;

8) по кло на де ци за по сле них, ста ро сти до 15 го ди-
на, по во дом Но ве го ди не и Бо жи ћа – до 14.077 ди на ра 
го ди шње по јед ном де те ту;

9) ју би лар не на гра де за по сле ни ма, у скла ду са 
за ко ном ко ји уре ђу је рад – до 28.152 ди на ра го ди шње;

9а) по мо ћи у слу ча ју смр ти чла на по ро ди це за по-
сле ног – до 98.534 ди на ра;

10) нов ча не по мо ћи ко ја слу жи за ле че ње за по сле ног 
у зе мљи или ино стран ству, у ви си ни ствар них тро шко ва 
ле че ња, до ку мен то ва но ра чу ни ма здрав стве не уста но ве 
ко ја је ле че ње из вр ши ла, као и до ку мен то ва ни тро шко ви 
пре во за и сме шта ја за по тре бе ле че ња тог ли ца;

11) соп стве них ак ци ја, оп ци ја на соп стве не ак ци је 
или соп стве них уде ла по сло дав ца или ак ци ја, оп ци ја 
на ак ци је или уде ла са по сло дав цем по ве за ног ли ца (у 
да љем тек сту: соп стве не ак ци је) ко је за по сле ни стек не 
без на кна де или по по вла шће ној це ни од по сло дав ца;

12) со ли дар не по мо ћи за слу чај ро ђе ња де те та до 
ви си не про сеч не за ра де ис пла ће не у Ре пу бли ци пре ма 
по след њем об ја вље ном по дат ку ре пу блич ког ор га на над-
ле жног за по сло ве ста ти сти ке, по но во ро ђе ном де те ту.

На ве де ни из но си по ре ских осло бо ђе ња из тач. 1), 
2), 5), 7), 8), 9) и 9а) ва же до 31. ја ну а ра 2026. го ди не. 
Нео по ре зи ви из но си ускла ђу ју се го ди шње у скла ду са 



 

УПУЋИВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ НА ПРИВРЕМЕНИ РАД  
У ИНОСТРАНСТВО – УСЛОВИ ЗА УПУЋИВАЊЕ  

И ОБАВЕЗЕ ПОСЛОДАВЦА

За упу ћи ва ње за по сле них на при вре ме ни рад у 
ино стран ство нео п ход на је при ме на сле де ћих про пи са:

– За ко на о усло ви ма за упу ћи ва ње за по сле них на 
при вре ме ни рад у ино стран ство и њи хо вој за шти ти 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 91/15 и 50/18 – у да љем 
тек сту: За кон о упу ћи ва њу);

– За ко на о ра ду („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/05, 
… и 95/18 – ау тен тич но ту ма че ње);

– За ко на о Цен трал ном ре ги стру оба ве зног со ци-
јал ног оси гу ра ња („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 95/18 
и 91/19);

– За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 24/01, … и 19/25 – у да љем тек сту: 
ЗПДГ);

– За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 
94/24 – у да љем тек сту: ЗДО СО);

– За ко на о здрав стве ном оси гу ра њу („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 25/19 и 92/23);

– За ко на о де ви зном по сло ва њу („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 62/06, … и 19/25);

– Пра вил ни ка о по ре ској при ја ви за по рез по од-
бит ку („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 74/13, … и 132/21).

По ред ових про пи са, по треб но је по зна ва ти и уго-
во ре о из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња (у на став ку 
тек ста: УИ ДО) и ме ђу на род не уго во ре о со ци јал ном 
оси гу ра њу.

Има ју ћи у ви ду обим ност ма те ри је ко ја се од но си на 
упу ћи ва ње за по сле них на при вре ме ни рад у ино стран-
ство, у овом тек сту об ја сни ће мо основ на пра ви ла ко ја 
су уре ђе на За ко ном о упу ћи ва њу са при ме ри ма ака та 
за по тре бе упу ћи ва ња, а у за себ ним тек сто ви ма овог 
бро ја ча со пи са об ја сни ће мо по ре ски трет ман за ра де 
упу ће ни ка у ино стран ство у скла ду са од ред ба ма чла-
на 15б ЗПДГ, чла на 14. ЗДО СО и у скла ду са УИ ДО и 
спе ци фич на пра ви ла ко ја ва же за упу ћи ва ње за по сле них 

на при вре ме ни рад у Не мач ку на осно ву уго во ра о из во-
ђе њу ра до ва ко ји до ма ћи по сло да вац тре ба да ре а ли зу је 
у Не мач кој (тзв. де та шман).

1. Основни појмови из Закона о упућивању
Основ ни пој мо ви ко је са др жи За кон о упу ћи ва њу 

уре ђе ни су од ред ба ма чла на 2. овог за ко на. У скла ду са 
овим од ред ба ма по сло да вац је прав но и фи зич ко ли це 
упи са но у ре ги стар код над ле жног ор га на. У скла ду са 
на ве де ним, по ста вља се пи та ње да ли пред у зет ни ци 
па у шал ци мо гу да упу ћу ју за по сле не на при вре ме ни 
рад у ино стран ство. Има ју ћи у ви ду то да су пред у зет-
ни ци па у шал ци фи зич ка ли ца упи са на у од го ва ра ју ћи 
ре ги стар (ре ги стар АПР), не ма пре пре ка да ова ли ца, 
у скла ду са оп штим усло ви ма, упу ћу ју за по сле не на 
при вре ме ни рад у ино стран ство.

За по сле ни је фи зич ко ли це ко је је у рад ном од-
но су код по сло дав ца (члан 2. став 1. тач ка 2) За ко на о 
упу ћи ва њу). Пре ма од ред би чла на 30. став 1. За ко на о 
ра ду, рад ни од нос за сни ва се уго во ром о ра ду. У скла-
ду са на ве де ним, на при вре ме ни рад у ино стран ство не 
мо гу да бу ду упу ће на ли ца ко ја су ан га жо ва на за рад ван 
рад ног од но са (на при мер, по уго во ру о при вре ме ним и 
по вре ме ним по сло ви ма, уго во ру о де лу, уго во ру о до-
пун ском ра ду итд.), већ то мо гу да бу ду ис кљу чи во ли ца 
ко ја су ан га жо ва на код по сло дав ца по уго во ру о ра ду. 

Упу ће ни за по сле ни је за по сле ни ко ји је у рад ном 
од но су (да кле по уго во ру о ра ду, без об зи ра на то да 
ли је реч о до ма ћем или стра ном фи зич ком ли цу) код 
по сло дав ца ко ји га упу ћу је на рад у ино стран ство у 
огра ни че ном вре мен ском пе ри о ду, на кон че га се вра ћа 
на рад код по сло дав ца (члан 2. став 1. тач ка 3) За ко на 
о упу ћи ва њу).

Упу ћи ва ње на при вре ме ни рад у ино стран ство 
под ра зу ме ва упу ћи ва ње на рад у ино стран ство и упу-
ћи ва ње на струч но оспо со бља ва ње и уса вр ша ва ње за 
по тре бе по сло дав ца (члан 2. став 1. тач ка 4) За ко на о 



ДЕТАШИРАЊЕ, ОДНОСНО УПУЋИВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ  
НА ПРИВРЕМЕНИ РАД У НЕМАчКУ У СКЛАДУ СА ПОСЕБНИМ  

СПОРАЗУМОМ (ОПШТА ПРАВИЛА И ПРОЦЕДУРА)

О оп штим усло ви ма за упу ћи ва ње за по сле них на 
при вре ме ни рад у ино стран ство ко ји се при ме њу ју у 
скла ду са За ко ном о усло ви ма за упу ћи ва ње за по сле них 
на при вре ме ни рад у ино стран ство и њи хо вој за шти ти 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 91/15 и 50/18 – у да љем 
тек сту: За кон о упу ћи ва њу), де таљ но смо пи са ли у за-
себ ном тек сту овог бро ја ча со пи са.

У овом тек сту да је мо пре ци зна об ја шње ња о спе-
ци фич ним пра ви ли ма ко ја ва же за упу ћи ва ње за по сле-
них на при вре ме ни рад у Не мач ку на осно ву уго во ра 
о из во ђе њу ра до ва ко ји до ма ћи по сло да вац тре ба да 
ре а ли зу је у Не мач кој, у скла ду са Спо ра зу мом из ме ђу 
Са ве зног Из вр шног ве ћа Скуп шти не Со ци ја ли стич ке 
Фе де ра тив не Ре пу бли ке Ју го сла ви је и Вла де Са ве зне 
Ре пу бли ке Не мач ке о упу ћи ва њу ју го сло вен ских рад-
ни ка ор га ни за ци ја удру же ног ра да из Со ци ја ли стич ке 
Фе де ра тив не Ре пу бли ке Ју го сла ви је и за по шља ва њу 
у Са ве зној Ре пу бли ци Не мач кој на осно ву уго во ра о 
из во ђе њу ра до ва. Да кле, ова пра ви ла се, пре све га, 
при ме њу ју на за по сле не у гра ђе вин ској ин ду стри ји.

1. Општа правила деташирања  
запослених у Немачку

Де та ши ра ње, од но сно упу ћи ва ње за по сле них на 
при вре ме ни рад у Не мач ку, под ра зу ме ва да упу ће ни 
за по сле ни оста ју у рад ном од но су код по сло дав ца у 
Ср би ји, а да се у Не мач ку упу ћу ју на при вре ме ни рад у 
ино стран ство, без за сни ва ња рад ног од но са са не мач ким 
ен ти те том у ко ји су упу ће ни. Ка да је реч о упу ћи ва њу 
за по сле них у окви ру гра ђе вин ске де лат но сти (мон-
та жер ским, изо ла тер ским и слич ним ра до ви ма), ра ди 
ре а ли за ци је уго во ра о из во ђе њу ра до ва из ме ђу до ма ћег 
при вред ног су бјек та и пред у зе ћа ко је има до ми цил у 
Са ве зној Ре пу бли ци Не мач кој, при ме њу ју се сле де ћи 
про пи си Ре пу бли ке Ср би је:

–Спо ра зум из ме ђу Са ве зног Из вр шног ве ћа Скуп-
шти не Со ци ја ли стич ке Фе де ра тив не Ре пу бли ке Ју го сла-

ви је и Вла де Са ве зне Ре пу бли ке Не мач ке о упу ћи ва њу 
ју го сло вен ских рад ни ка ор га ни за ци ја удру же ног ра да 
из Со ци ја ли стич ке Фе де ра тив не Ре пу бли ке Ју го сла ви-
је и за по шља ва њу у Са ве зној Ре пу бли ци Не мач кој на 
осно ву уго во ра о из во ђе њу ра до ва (у на став ку тек ста: 
Спо ра зум о де та шма ну);

– Од лу ка о на чи ну рас по ре ђи ва ња утвр ђе ног мак-
си мал ног бро ја де та ши ра них рад ни ка на по сло дав це са 
те ри то ри је Ре пу бли ке Ср би је („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 74/19, … и 25/23 – у да љем тек сту: Од лу ка);

– За кон о упу ћи ва њу.
Да кле, по сту пак упу ћи ва ња за по сле них ко ји има ју 

за сно ван рад ни од нос код до ма ћег по сло дав ца у окви ру 
гра ђе вин ске де лат но сти, ра ди ре а ли за ци је уго во ра о 
из во ђе њу ра до ва на те ри то ри ји Не мач ке, под ра зу ме ва 
при ме ну Спо ра зу ма о де та шма ну, уз ис пу ње ње про-
пи са них усло ва за ње го ву при ме ну, ко је ће мо у на став ку 
де таљ ни је об ја сни ти. Дру гим ре чи ма, у овом слу ча ју се 
де та шман, од но сно упу ћи ва ње сма тра ју ин сти ту ти ма 
ко ји су си но ни ми.

Ка да је реч о упу ћи ва њу за по сле них на при вре ме-
ни рад у дру ге зе мље са ко ји ма Ср би ја не ма Спо ра зум 
о де та шма ну, при ме њу ју се оп шта пра ви ла у скла ду 
са За ко ном о упу ћи ва њу и на ци о нал ни про пи си сва ке 
зе мље по је ди нач но. На по ми ње мо да Ср би ја са мо са 
Не мач ком има Спо ра зум о де та шма ну.

Пре ма од ред би чла на 1. Спо ра зу ма о де та шма ну, 
до ма ћим рад ни ци ма ко ји се на осно ву уго во ра о из-
во ђе њу ра до ва из ме ђу до ма ћег при вред ног су бјек та 
и пред у зе ћа ко је има до ми цил у Са ве зној Ре пу бли ци 
Не мач кој упу ћу ју на при вре ме ни рад на те ри то ри ју 
Са ве зне Ре пу бли ке Не мач ке (у да љем тек сту: де та ши-
ра ни рад ни ци), до зво ла за рад се из да је не за ви сно од 
си ту а ци је и кре та ња на тр жи шту ра да.

У ве зи са овом од ред бом и пој мом „до ми цил“ у 
Са ве зној Ре пу бли ци Не мач кој по ста вља се пи та ње: Да 
ли уго вор о из во ђе њу ра до ва мо ра да бу де за кљу чен 



 

ОПОРЕЗИВАЊЕ ЗАРАДА ЗАПОСЛЕНИХ КОЈИ СУ УПУЋЕНИ  
НА ПРИВРЕМЕНИ РАД У ИНОСТРАНСТВО  
И ОБАВЕЗНО СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ

У за себ ним тек сто ви ма овог бро ја ча со пи са об ја-
шње на су основ на пра ви ла упу ћи ва ња за по сле них на 
при вре ме ни рад у ино стран ство у скла ду са За ко ном о 
усло ви ма за упу ћи ва ње за по сле них на при вре ме ни рад 
у ино стран ство и њи хо вој за шти ти („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 91/15 и 50/18 – у на став ку тек ста: За кон 
о упу ћи ва њу) и спе ци фи чан по сту пак де та шма на ко ји 
се при ме њу је за упу ћи ва ње за по сле них на при вре ме ни 
рад у Не мач ку на осно ву уго во ра о из во ђе њу ра до ва 
ко ји до ма ћи по сло да вац тре ба да ре а ли зу је у Не мач кој, 
у скла ду са ме ђу др жав ним спо ра зу мом. 

У овом тек сту да је мо де таљ на об ја шње ња о опо ре-
зи ва њу за ра да за по сле них ко ји су упу ће ни на при вре ме ни 
рад у ино стран ство из аспек та:

– За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 24/01, … и 19/25 – у да љем тек сту: 
ЗПДГ);

– За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 
94/24 – у да љем тек сту: ЗДО СО);

– уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња 
(у на став ку тек ста: УИ ДО), и 

– спо ра зу ма о со ци јал ном оси гу ра њу.
По ред то га, об ја сни ће мо и оства ри ва ње пра ва на 

здрав стве ну за шти ту упу ће них ли ца у скла ду са За ко ном 
о здрав стве ном оси гу ра њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
25/19 и 92/23) и пи та ње (не)мо гућ но сти ис пла те за ра да 
у де ви за ма у Ре пу бли ци Ср би ји у скла ду са За ко ном о 
де ви зном по сло ва њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 62/06, 
… и 19/25) за по сле ни ма ко ји су упу ће ни на при вре ме ни 
рад у ино стран ство.

Об ја шње ња ко ја се од но се на опо ре зи ва ње за ра-
да упу ће ни ка при ме њу ју се на фи зич ка ли ца ко ја су 
ре зи ден ти Ре пу бли ке Ср би је за вре ме упу ћи ва ња на 
при вре ме ни рад у ино стран ство. Ова ли ца у скла ду са 
од ред ба ма чла на 7. став 2. ЗПДГ, ис пу ња ва ју је дан од 

кри те ри ју ма ре зи дент но сти (на те ри то ри ји Ре пу бли ке 
Ср би је има ју пре би ва ли ште или цен тар по слов них и 
жи вот них ин те ре са, или на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср-
би је, не пре кид но или са пре ки ди ма, бо ра ве 183 или 
ви ше да на у пе ри о ду од 12 ме се ци ко ји по чи ње или се 
за вр ша ва у од но сној по ре ској го ди ни). Пре ма од ред би 
чла на 7. став 8. ЗПДГ, не за ви сно од усло ва пред ви ђе них 
у ста ву 2. овог чла на, ре зи дент Ре пу бли ке Ср би је је и 
фи зич ко ли це ко је је из Ре пу бли ке Ср би је упу ће но у 
дру гу др жа ву ра ди оба вља ња по сло ва у ди пло мат ском 
или кон зу лар ном пред став ни штву Ре пу бли ке Ср би је, 
од но сно оба вља ња по сло ва за Ре пу бли ку Ср би ју у 
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма, у пе ри о ду оба вља ња 
де лат но сти у том или би ло ко јем дру гом ди пло мат ском 
или кон зу лар ном пред став ни штву Ре пу бли ке Ср би је, 
од но сно ме ђу на род ној ор га ни за ци ји.

1. Утврђивање зараде која представља  
основицу за плаћање пореза и доприноса
Јед но од спе ци фич них пра ви ла ко ја се при ме њу ју 

при ли ком оства ри ва ња пра ва на за ра ду упу ће них за по-
сле них ре гу ли са но је од ред бом чла на 17. За ко на о упу-
ћи ва њу, пре ма ко јој је по сло да вац ду жан да за по сле ном 
обез бе ди за ра ду у скла ду са про пи си ма Ре пу бли ке Ср би је, 
ко ја не мо же би ти ма ња од га ран то ва не ми ни мал не 
за ра де по про пи си ма зе мље у ко ју је за по сле ни упу-
ћен на при вре ме ни рад.

Дру гим ре чи ма, уко ли ко се за по сле ни упу ћу је на 
при вре ме ни рад, на при мер у Не мач ку, из нос основ не 
за ра де ко ју упу ће но ли це оства ру је за вре ме при вре ме ног 
ра да у Не мач кој не мо же да бу де ма њи од га ран то ва не 
ми ни мал не за ра де по про пи си ма Не мач ке.

Ме ђу тим, ка да је реч о об ра чу ну и пла ћа њу по ре за 
и до при но са у Ср би ји, ова ко ис пла ће ни из нос за ра де не 
при ме њу је се за по тре бе об ра чу на по ре за и до при но са 
на за ра де у Ср би ји. За ра да за по сле них упу ће них на рад 
у ино стран ство опо ре зу је се у скла ду са по себ ним од-



 

СПОРНА ПИТАЊА У ВЕЗИ СА ОБРАчУНОМ УВЕЋАНЕ ЗАРАДЕ  
УПУЋЕНИКА ЗА ПРЕКОВРЕМЕНИ, МИНУЛИ, НОЋНИ И РАД  

У ДАНЕ ПРАЗНИКА

При ли ком оба вља ња по сло ва у ино стран ству од 
стра не за по сле них ко ји су упу ће ни на при вре ме ни 
рад, мо же да се ја ви по тре ба да у ино стран ству ра де 
пре ко вре ме но, но ћу или у да не пра зни ка. Јед на од ди-
ле ма ко ја се та да ја вља од но си се на пи та ње на ко ју 
осно ви цу се при ме њу је про це нат за уве ћа ње за ра де по 
осно ву пре ко вре ме ног ра да, ноћ ног ра да и ра да у да не 
пра зни ка ко ји су не рад ни да ни по За ко ну о др жав ним 
и дру гим пра зни ци ма у Ре пу бли ци Ср би ји („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 43/01, 101/07 и 92/11), као и да ли ис-
пла та уве ћа не за ра де упу ће ни ци ма по овим осно ви ма 
ути че на уве ћа ње осно ви це за по тре бе пла ћа ња по ре за 
и до при но са у зе мљи. Иста ди ле ма по сто ји и по пи та њу 
об ра чу на ми ну лог ра да.

На и ме, спо р но пи та ње је: Да ли се од го ва ра ју ћи 
про це нат за уве ћа ње за ра де при ме њу је на основ ну за-
ра ду из уго во ра о ра ду пре упу ћи ва ња на при вре ме ни 
рад у ино стран ство или на основ ну за ра ду ко ја је де-
фи ни са на анек сом уго во ра о ра ду за вре ме упу ћи ва ња 
на при вре ме ни рад у ино стран ство?

По ред ово га, спор но је и пи та ње за ра де ко ја ула-
зи у про сек за об ра чун на кна де за ра де за го ди шњи 
од мор и бо ло ва ње за по сле них ко ји су упу ће ни на 
при вре ме ни рад у ино стран ство.

У овом тек сту раз мо три ће мо на ве де на спо р на пи-
та ња по во дом ко јих су мо гу ћа раз ли чи та ту ма че ња. О 
ко нач ном ста ву по овим пи та њи ма тре ба да се из ја-
сни Ми ни стар ство за рад.

1. Прековремени рад у иностранству
Пре ма од ред би чла на 11. став 1. тач ка 3) За ко на о 

усло ви ма за упу ћи ва ње за по сле них на при вре ме ни рад 
у ино стран ство и њи хо вој за шти ти („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 91/15 и 50/18 – у да љем тек сту: За кон о 
упу ћи ва њу), по сло да вац је ду жан да пре упу ћи ва ња на 
при вре ме ни рад у ино стран ство са за по сле ним за кљу чи 
анекс уго во ра о ра ду ко ји оба ве зно са др жи из нос основ-

не за ра де и ва лу ту у ко јој ће за ра да би ти ис пла ћи ва на, 
као и еле мен те за утвр ђи ва ње за ра де, дру га нов ча на и 
не нов ча на да ва ња ко ја су по ве за на са бо рав ком у ино-
стран ству (осим ако су ови еле мен ти утвр ђе ни за ко ном, 
ко лек тив ним уго во ром, пра вил ни ком о ра ду или дру гим 
ак том по сло дав ца, у ко јем слу ча ју у анек су мо ра да се 
на зна чи акт ко јим су та пра ва утвр ђе на у мо мен ту за-
кљу чи ва ња анек са).

Пре ма од ред би чла на 108. став 1. тач ка 3) За ко на 
о ра ду („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/05, … и 95/18 – 
ау тен тич но ту ма че ње), за по сле ни има пра во на уве ћа ну 
за ра ду у ви си ни утвр ђе ној оп штим ак том и уго во ром 
о ра ду, и то за пре ко вре ме ни рад – нај ма ње 26% од 
осно ви це.

Осно ви цу за об ра чун уве ћа не за ра де чи ни основ-
на за ра да утвр ђе на у скла ду са за ко ном, оп штим ак том 
и уго во ром о ра ду (члан 108. став 5. За ко на о ра ду).

Има ју ћи у ви ду то да анекс уго во ра о ра ду ко ји се 
за кљу чу је за по тре бе упу ћи ва ња, по ста је са став ни део 
уго во ра о ра ду, пре ма на шем ми шље њу, осно ви цу за 
об ра чун уве ћа не за ра де за са те пре ко вре ме ног ра да у 
ино стран ству пред ста вља но ви из нос основ не за ра де 
ко ји је утвр ђен анек сом уго во ра о ра ду за по тре бе упу-
ћи ва ња. Из ово га про из ла зи за кљу чак да се од го ва ра ју ћи 
про це нат уве ћа ња за ра де по осно ву пре ко вре ме ног ра да 
у ино стран ству (26% од осно ви це) при ме њу је на но ву 
основ ну за ра ду ко ја је утвр ђе на анек сом уго во ра о ра ду 
за по тре бе упу ћи ва ња на при вре ме ни рад у ино стран ство.

Што се ти че ди ле ме да ли ис пла та уве ћа не за ра де 
по овом осно ву ути че на уве ћа ње осно ви це за по тре бе 
пла ћа ња по ре за и до при но са у зе мљи, ука зу је мо на 
ре ле вант не од ред бе За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, … и 19/25 – у да љем 
тек сту: ЗПДГ) и За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци-
јал но оси гу ра ње („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … 
и 94/24 – у да љем тек сту: ЗДО СО), о ко ји ма смо де таљ но 
пи са ли у за себ ном тек сту овог бро ја ча со пи са ко ји се 



 

ПРИВРЕМЕНИ И ПОВРЕМЕНИ ПОСЛОВИ

У скла ду са чл. 197. и 198. За ко на о ра ду, по сло-
да вац мо же да за оба вља ње по сло ва ко ји су по при ро ди 
та кви да не тра ју ду же од 120 рад них да на у ка лен дар ској 
го ди ни за кљу чи уго вор о оба вља њу при вре ме них и 
по вре ме них по сло ва.

Уго вор о при вре ме ном и по вре ме ном по слу по сло-
да вац мо же да за кљу чи са:

1) не за по сле ним ли цем;
2) ко ри сни ком ста ро сне пен зи је;
3) за по сле ним ли цем ко је ра ди не пу но рад но вре-

ме – до пу ног рад ног вре ме на;
4) са ли цем ко је је члан омла дин ске или сту дент ске 

за дру ге у скла ду са про пи си ма о за дру га ма.
Уго вор се за кљу чу је у пи са ном об ли ку.
Пре ма по ме ну тим од ред ба ма За ко на о ра ду, при-

вре ме ни и по вре ме ни по сло ви не пред ста вља ју по сло-
ве за ко је се за сни ва рад ни од нос. Код при вре ме них и 
по вре ме них по сло ва за кљу чу је се уго вор о оба вља њу 
при вре ме них и по вре ме них по сло ва ко ји има ју сле де ћа 
обе леж ја:

1) не пред ста вља ју рад ни од нос;
2) по тре ба за оба вља њем ових по сло ва по ја вљу је 

се у кра ћим вре мен ским пе ри о ди ма, од но сно то су по-
сло ви ко ји не мо гу да тра ју ду же од 120 рад них да на у 
ка лен дар ској го ди ни;

3) по сао мо же да се оба вља са пу ним или не пу ним 
рад ним вре ме ном, а рад но вре ме се утвр ђу је уго во ром. 
Рад но вре ме се, нај че шће, по кла па са рад ним вре ме ном 
за по сле них;

4) у вре ме од 120 рад них да на ра да ра чу на ју се са-
мо рад ни да ни, без об зи ра на ду жи ну рад ног вре ме на у 
то ку јед ног рад ног да на, од но сно не за ви сно од то га да 
ли рад у то ку да на тра је 3, 6 или 8 ча со ва;

5) у рад не да не не ра чу на ју се да ни у ко ји ма ли це 
не оба вља уго во ре не по сло ве (не де ља, су бо та ко ја се 
не ра ди, да ни у ко ји ма ли це ни је ра ди ло услед бо ле сти 

и дру гих од су ста ва са ра да). Ме ђу тим, у рад не да не се 
укљу чу ју да ни у ко ји ма ли це ко је оба вља ове по сло ве 
ни је ан га жо ва но (ра ди са мо по је ди ним рад ним да ни ма 
у то ку не де ље или ме се ца)1;

6) уго во ром ко ји се за кљу чу је из ме ђу по сло дав ца 
и ли ца ко је оба вља при вре ме не и по вре ме не по сло ве 
уго ва ра ју се: вр ста по сла, на чин из вр ше ња, вре ме у 
ко јем се по сло ви оба вља ју у то ку рад ног да на, рок за 
из вр ше ње по сла, на кна да за рад;

7) на кна да за рад тре ба да бу де ја сно пре ци зи ра на 
у не то или у бру то из но су. На кна да за рад мо же да об-
у хва та и на кна ду за то пли оброк, на кна ду за до ла зак и 
од ла зак са по сла и дру ге на кна де;

8) по ре зи и до при но си пла ћа ју се и на на кна ду 
за то пли оброк ка да по сло да вац ове на кна де ис пла ћу-
је чла но ви ма омла дин ске или сту дент ске за дру ге по 
за кљу че ним уго во ри ма за оба вља ње при вре ме них и 
по вре ме них по сло ва.

Пре ма од ред би ста ва 2. чла на 18. За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на, уре ђе но је да и ли це ко је оба вља 
при вре ме не по сло ве има пра во на по ре ско осло бо ђе ње 
про пи са но од ред ба ма ста ва 1. тач ке 1) до 5) овог чла на. 
То зна чи да се и овим ли ци ма, под истим усло ви ма као 
и за по сле ни ма, не опо ре зу је на кна да за од ла зак и до ла-
зак са по сла и на по сао, на кна да днев ни це за слу жбе но 
пу то ва ње у зе мљи и у ино стран ству до нео по ре зи вог 
из но са, као и на кна да пре во за у то ку слу жбе ног пу то-
ва ња, од но сно на кна да за го ри во, уко ли ко је на ло гом 
за слу жбе но пу то ва ње утвр ђе но да ово ли це ко ри сти 
соп стве ни ау то мо бил на слу жбе ном пу то ва њу. Ме ђу-
тим, ове на кна де тро шко ва ни су осло бо ђе не оба ве зе 
пла ћа ња со ци јал них до при но са.



 

САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕчНОГ – ПЕРИОДИчНОГ  
ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА ЗА ПЕРИОД 

ЈАНУАР – ЈУН 2025. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу-
но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, . . . и 
3/25 – у да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва 
Ре пу блич ког фон да за здрав стве но оси гу ра ње (РФ ЗО) 
и ор га ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња (ОО-
СО) да са ста вља ју тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је 
о из вр ше њу бу џе та, од но сно фи нан сиј ских пла но ва. 

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи-
ну при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 18/15, . . . и 23/25 – у да љем тек сту: Пра вил ник).

По след њом из ме ном Пра вил ни ка ко ја је об ја вље на 
у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 23/25 од 18. мар та 2025. 
го ди не, из вр ше на је до пу на у чла ну 10. став 9. Пра вил-
ни ка, ко јом је про пи са но да се у ко ло ну 11 Обра сца 5 
уно се из вр ше ни рас хо ди и из да ци из во ра 18 – Не у тро-
ше на сред ства од ро ди тељ ског ди на ра за ван на став не 
ак тив но сти.1 

Овај пра вил ник сту пио је на сна гу осмог да на од 
да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 
Ср би је”, од но сно 26. мар та 2025. го ди не, а при ме њу је 
се по чев од при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи-
нан сиј ских из ве шта ја за 2025. го ди ну.

Из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка из де цем бра 
2020. го ди не, уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног из ве-
шта ва ња не по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, од но сно ко ри сни ка 

1  Из вор 18 – Не у тро ше на сред ства од ро ди тељ ског ди на ра за ван-на-
став не ак тив но сти, про пи сан је по след њом до пу ном Пра вил ни ка 
о стан дард ном кла си фи ка ци о ном окви ру и Конт ном пла ну за 
бу џет ски си стем, ко ја је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 12/25 од 7. фе бру а ра 2025. го ди не.

РФ ЗО да до ста вља ју обра зло же ње од сту па ња из ме ђу 
одо бре них сред ста ва и из вр ше ња.

1. Периодично извештавање
Од ред ба ма чла на 6. Уред бе, уре ђу је се пе ри о дич-

но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва РФ ЗО и ко-
ри сни ка сред ста ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва са ста-
вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве шта је о 
из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их над ле жном ди рект ном 
ко ри сни ку у ро ку од де сет да на по ис те ку тро ме сеч ја, 
за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле из вр ше ња бу џе та, за 
фи нан сиј ски из ве штај о из вр ше њу бу џе та ја ну ар – 
јун 2025. го ди не то је 10. јул 2025. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци-
ма са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма 
из сво јих еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка 
и до ста вља ју ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја, у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не 
фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих фи нан сиј-
ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком фон ду за 
здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да на по ис те ку 
тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле из вр-
ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон со ли да ци ју 
тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских из ве шта ја и 
са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је до ста вља ју 
Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор у ро ку 
од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.



КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ЗНАЧАЈНО ЈЕ СКРАћЕН РОК ЗА ПОЧЕТАК 
ПРИМЕНЕ НОВОГ ЗАКОНА О ЦЕНТРАЛНОЈ 

ЕВИДЕНЦИЈИ СТВАРНИХ ВЛАСНИКА
О но вом За ко ну о Цен трал ној еви ден ци ји ствар них 

вла сни ка, ко ји је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 19 од 6. мар та 2025. го ди не (у да љем тек сту: За кон), 
пи са ли смо у ПС 10/2025 (стр. 5–9). Тај за кон сту пио 
је на сна гу 14. мар та 2025. го ди не и би ло је про пи са но 
да се при ме њу је по ис те ку 18 ме се ци од да на сту па ња 
на сна гу, осим од ре да ба ко је се од но се на чу ва ње до ку-
ме на та (члан 12. став 4. и члан 19. став 3. За ко на), ко је 
се при ме њу ју од да на сту па ња на сна гу тог за ко на и 
од ре да ба ко је се од но се на по ве зи ва ње Цен трал не еви-
ден ци је са Европ ском цен трал ном плат фор мом (члан 
6. став 7. За ко на) ко је се при ме њу ју да ном при сту па ња 
Ре пу бли ке Ср би је Европ ској уни ји.

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 51 од 17. ју на 2025. 
го ди не об ја вљен је За кон о из ме ни За ко на о Цен трал ној 
еви ден ци ји ствар них вла сни ка, ко јим је пр во бит ни рок 
за по че так при ме не За ко на од 18 ме се ци од да на сту па-
ња на сна гу тог за ко на зна чај но скра ћен на на чин да се 
За кон при ме њу је од 1. ок то бра 2025. го ди не.

Услед са да зна чај но скра ће ног ро ка за по че так при-
ме не но вог За ко на, упу ћу је мо прет плат ни ке на чла нак 
из ПС 10/2025, у ци љу бла го вре ме ног упо зна ва ња са 
ње го вим од ред ба ма.

2. ПРЕСТАЛО ЈЕ ВАЖЕЊЕ УРЕДБЕ  
О ПОДСТИЦАЈИМА ЗА ЗАПОШљАВАЊЕ 

НОВОНАСТАЊЕНИХ ЛИЦА
Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је 12. ју на 2025. 

го ди не, УредбуопрестанкуважењаУредбеокрите
ријумимазадоделуподстицајапослодавцимакојиза
пошљавајуновонастањеналицауРепублициСрбији, из 

раз ло га по ве ћа ног бро ја по сло да ва ца ко ји се при ја вљу ју 
за суб вен ци је, као и бро ја но во на ста ње них ли ца.

То је до ве ло до не мо гућ но сти да се и за на ред не 
го ди не пла ни ра ју оба ве зе у скла ду са до са да ва же ћом 
Уред бом, ко ја је пред ви ђа ла да се сред ства ис пла ћу ју до 
ви си не рас по ло жи вих бу џет ских сред ста ва, у скла ду са 
За ко ном о бу џе ту за го ди не у ко ји ма се под сти ца ји ис-
пла ћу ју у пе ри о ду од нај ви ше 60 ме се ци, по чев од 1. ју ла 
2022. го ди не, а за кључ но са 31. де цем бром 2029. го ди не.

Уредбаопрестанкуважења Уредбеокритеријуми
мазадоделуподстицајапослодавцимакојизапошљавају
новонастањеналицауРепублициСрбији об ја вље на је 
у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 49/25 од 13. ју на 2025. 
го ди не. Ова уред ба сту пи ла је на сна гу осмог да на од 
да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, од но сно 
21. ју на 2025. го ди не.

Да ном сту па ња на сна гу ове уред бе, од но сно 21. ју на 
2025. го ди не, пре ста је да ва жи Уредбаокритеријумима
задоделуподстицајапослодавцимакојизапошљавају
новонастањеналицауРепублициСрбији(„Службени
гласникРС“,бр.67/22и71/23–да ље: Уред ба).

Пре стан ком ва же ња Уред бе, пре ста је пра во на 
под сти цај, ка ко по сло дав ци ма ко ји су до са да ко ри сти ли 
под сти цај по на ве де ној Уред би, та ко и по сло дав ци ма ко ји 
су за сно ва ли рад ни од нос са но во на ста ње ним ли ци ма 
до кра ја 2024. го ди не, а за ко ја су пла ни ра ли под но ше-
ње при ја ве за под сти цај у про пи са ном ро ку из ме ђу 15. 
и 30. сеп тем бра 2025. го ди не.

По сло дав ци ко ји су до да на ва же ња Уред бе оства ри-
ли пра во на под сти цај и ко ри сти ли сред ства под сти ца ја, 
ни су ду жни да вр ше по вра ћај до де ље них и ко ри шће них 
сред ста ва, јер пре ста нак ва же ња Уред бе не до во ди до 
гу бит ка пра ва на под сти цај ко ји је ко ри шћен, већ до во ди 
до пре стан ка пра ва на бу ду ће под сти ца је.

На по ми ње мо да по сло дав ци ко ји за по шља ва ју но-
во на ста ње на ли ца, иа ко не мо гу ко ри сти ти под сти цај по 
Уред би, за но во за по сле на ли ца мо гу ко ри сти ти пра во 



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Утицај закључења Уговора којим се гарантује 
откуп предмета лизинга, а који је закључен 

посебно у односу на Уговор о лизингу, на 
одређивање врсте промета – промет добра или 

промет услуге
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 
61/05, 61/07, 93/12, 108/13, 68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 
108/16, 113/17, 30/18, 72/19, 153/20, 138/22 и 94/24 – у 
да љем тек сту: За кон), на осно ву уго во ра о ли зин гу об-
ве зник ПДВ – да ва лац ли зин га вр ши или про мет до ба ра 
или про мет услу га. На и ме, пре да ја до ба ра на осно ву 
уго во ра о ли зин гу, од но сно за ку пу, за кљу че ног на од ре-
ђе ни пе ри од, за по крет не или не по крет не ства ри, ка да 
ни јед на од уго вор них стра на не мо же рас ки ну ти уго вор 
ако се стра не при др жа ва ју уго вор них оба ве за, сма тра 
се про ме том до ба ра из чла на 4. став 3. тач ка 2а) За ко на 
у слу ча ју ка да се при ме ном кри те ри ју ма про пи са них 
Пра вил ни ком о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС”, бр. 37/21, 64/21, 127/21, 49/22, 59/22, 7/23, 
15/23, 60/23, 96/23, 116/23, 29/24, 65/24, 73/24, 101/24 
и 107/24 - у да љем тек сту: Пра вил ник) тај про мет ква-
ли фи ку је као про мет до ба ра. У дру гим слу ча је ви ма, 
об ве зник ПДВ – да ва лац ли зин га вр ши про мет услу га.

Пре ма то ме, ако об ве зник ПДВ – да ва лац ли зин га 
за кљу чи уго вор о ли зин гу на осно ву ко јег се, у скла ду 
са За ко ном и Пра вил ни ком, сма тра да до ла зи до про ме-
та услу га (а не до про ме та до ба ра), при че му при ли ком 
ку по ви не пред ме та ли зин га за кљу чи и уго вор са сво јим 
до ба вља чем – про дав цем пред ме та ли зин га или дру гим 
ли цем ко је ни је при ма лац ли зин га из кон крет ног уго во ра 
о ли зин гу, ко јим се га ран ту је от куп пред ме та ли зин га 
по ис те ку пе ри о да ли зин га (за ку па) по уна пред до го во-
ре ној це ни, чи ње ни ца да је за кљу чен и уго вор ко јим се 
га ран ту је от куп пред ме та ли зин га (за ку па) не ма ути цај 

на од ре ђи ва ње вр сте про ме та – про ме та до ба ра или про-
ме та услу га ко ји се вр ши на осно ву уго во ра о ли зин гу.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су пред-

мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње услу га 
(у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је по ре ски 
об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, у окви ру 
оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду са 
од ред бом чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва рас по-
ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: до бра) 
ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као вла сник, 
ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

Про ме том до ба ра, у сми слу овог за ко на, сма тра се 
и пре да ја до ба ра на осно ву уго во ра о ли зин гу, од но сно 
за ку пу, за кљу че ног на од ре ђе ни пе ри од, за по крет не или 
не по крет не ства ри, ка да ни јед на од уго вор них стра на 
не мо же рас ки ну ти уго вор ако се стра не при др жа ва ју 
уго вор них оба ве за (члан 4. став 3. тач ка 2а) За ко на).

Пре ма од ред би чла на 5. став 1. За ко на, про мет 
услу га, у сми слу овог за ко на, су сви по сло ви и рад ње у 
окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји ни су про мет до ба ра 
из чла на 4. овог за ко на. (МФИН, бр. 002953287 2024 
10520 004 000 011 004 од 9.06.2025. го ди не)

2. У случају промета услуга давања у закуп 
пословног простора, на основу уговора на 

одређено или неодређено време, којим је уговорен 
износ закупнине на месечном нивоу, реч је о 

промету делимичних услуга
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 
61/05, 61/07, 93/12, 108/13, 68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 
108/16, 113/17, 30/18, 72/19, 153/20, 138/22 и 94/24 – у 
да љем тек сту: За кон), да ва ње у за куп по слов ног про-
сто ра сма тра се вре мен ски огра ни че ном услу гом ако 
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обавеза у месецу јулу 2025. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец јун 2025. године 7. VII1 7/21

2 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на web апликацији 
РИНО – Регистар измирења новчаних обавеза, доставе извештај о неизмиреним 
обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за јун 2025. године

7. VII1 13/13, 6/18 и 9/21

3 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да 
над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго-
во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у јуну 2025. го ди не, 
у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

7. VII1 25/10 и 18/17

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

7. VII1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец јун 2025. годинe

7. VII1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец јун 2025. го ди не

7. VII1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец јун 2025. године

7. VII1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
јун 2025. го ди не

7. VII1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец јун 2025. године, у складу са 
Законом о угоститељству 7. VII1 21/19

1 Крајњи рок је 5.VII (субота), па се продужава на 7.VII (понедељак), у складу са мишљењем Министарства финансија, бр. 430-01-00167/2005-04 од 
28.07.2005. године, које смо објавили у „Регистру прописа“ бр. 7/2009, на страни 171.



АКтУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2025. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
јануар (Укупно) 28/25 148.440,00 100,0 107.476,00 99,2
Фебруар (Укупно) 38/25 142.908,00 96,3 103.519,00 96,3
март (Укупно) 45/25 148.652,00 104,0 108.013,00 104,3
април (Укупно) 56/25 150.777,00 101,4 109.272,00 101,2

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со  ци  јал  них 

до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се об  ра  чу  на  ва на 
БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период јануар–децембар 2025. 
године („Службени гласник РС“, бр. 74/24) утврђена је у нето износу од 308 динара по радном часу и примењује се од 1.01.2025. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2025. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2025. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март, Јун и Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април, Мај и Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар, Јул, Октобар и Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 45.950 ди на ра (131.285 x 35%), а 

примењује се од 1. јануара 2025. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2025. године, а објављена је у „Службеном 
гласнику РС“, бр. 99/24.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 656.425 ди на ра (131.285 x 5), а примењује се од 1. јануара до 

31. децембра 2025. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.

5. нај  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2025. годину
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2025. годину из члана 43. Закона о доприносима за обавезно 

социјално осигурање, утврђена је у износу од 7.877.100 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.



АКТУЕЛНО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли ци 
Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. го ди не. 
При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је по ве за на, 
та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ мо ра
ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су про пи са ни 
овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко ја 
тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи нан
сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја при
вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је 

фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за 
ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп ца 
у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да овај 
стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на све 
уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју у ве зи 
са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си зна чај не 
но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба ве за ма из
вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу ња ва ња оба
ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не ком па ни је), 
на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га (за
ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни по
да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј ски и 
по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је као имо
ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га пла ћа ти 
за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но ме ња струк
ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка ли зин га, што 
ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но сти и бо ни те та 
су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.

Обим: 416 страна
Цена: 9.900 динара са ПДВ



ОбавештавамоВасдапутемнашеинтернетстра
ницеhttps://www.priv sav.rs/уодељкуЕ-продавница/
Снимци семинара и курсеваможетекупитиправона
гледањеснимакаактуелнихсеминараикурсевауорга
низацијиПривредногсаветника.

Куповиномправанагледањеснимкасеминараили
курсастичетеовлашћењедаодабранисеминар/курс
гледатеупериодуод7узастопнихдана.

Периодод7даназапочињетренуткомодобравања
регистрацијенаZoomплатформипутемкојесеснимци
емитују.

Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
ћеизвршитиверификацијуВашихподатакаипроследити
Вамупутствозаплаћање.Прегледдоступнихсеминара
икурсевадатјеутабелиунаставку.

СНИМЦИ СЕМИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ 
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називсеминара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*

1 Курс–ПрактичнаобуказаелектронскоевидентирањеобрачунаПДВи
претходногпореза(18часова) 30.000 30.000

2 Годишњифинансијскиизвештајиобрачунпорезанадобитза2024.годину Бесплатно** 15.000

3 Припреме за састављање годишњегфинансијског извештаја за 2024.
годинуиновипорескипрописи Бесплатно** 15.000

4 Утврђивањепорезанаимовинуза2025.годину 9.000 15.000

5 ИзменеидопунеПравилникаоелектронскомфактурисањуиПравилника
оПДВ 9.000 15.000

6 Електронско архивирање 9.000 15.000

7 Накнадаза заштитуиунапређивањеживотнесредине–Подношење
пријавеза2024.годину Бесплатно** 15.000

8 ПорезнадобитпоодбиткуиПДВаспектиопорезивањанерезидентних
правнихлица 9.000 15.000

9 Рачуноводственоевидентирањеосновнихсредстава–некретнина,по
стројења,опремеиинвестиционихнекретнина 9.000 15.000

10 ПрименаМСФИ9,МСФИ15иМСФИ16приликомсастављањафи
нансијскихизвештаја 9.600 18.000

11 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
12 Трансфернецене 9.000 15.000

13 Курс–Практичнаобуказаобрачунзарада,накнадазарадаиосталих
личнихпримања(40часова) 48.000 48.000

14 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника(84часа) 27.500 27.500

15 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама
(84часа) 40.000 40.000

* цене су исказане са урачунатим ПДВ
**  снимци семинара који су бесплатни за претплатнике налазе се у претплатничком делу сајта www.privsav.rs у секцији

„За преузимање“
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на зараде запослених и попуњавања пореске пријаве 
на Обрасцу ППП-ПД
	1. Исплата зараде запосленом из једног дела
	2. Исплата аконтације зараде и исплата коначне зараде 
када је претходно исплаћена аконтација зараде
	3. Исплата аконтације зараде и исплата коначне зараде када је бруто износ аконтације 
нижи од најниже основице за обрачун доприноса
	4. Исплата зараде која је виша од највише основице за обрачун доприноса
	5. Исплата зараде која у збиру са накнадом зараде прелази највишу основицу социјалних доприноса
	6. Обрачун доприноса на најнижу основицу када послодавац до краја текућег месеца 
није исплатио зараду запосленом за претходни месец
	7. Исплата зараде запосленом који је засновао радни однос у току месеца, 
односно коме је престао радни однос у току месеца
	8. Исплата бонуса, регреса и других примања са карактером зараде након исплате коначне зараде
	9. Исплата бонуса, регреса и других примања са карактером зараде истовремено 
са исплатом накнаде зараде
	10. Исплата зараде и обрачун примања по основу коришћења службеног возила у приватне сврхе 
	11. Исплата зараде и обрачун примања по основу коришћења стамбених зграда 
и станова од стране запослених



	Рад са непуним радним временом
	Минимална зарада
	Обрачун и плаћање пореза и доприноса на зараде 
пензионера који поново заснивају радни однос
	1. Могућност да пензионер поново 
заснује радни однос
	2. Пријава пензионера на осигурање 
по основу радног односа
	3. Плаћање пореза и доприноса по основу зараде пензионисаног лица
	4. Обрачун пореза и доприноса на зараде 
пензионисаних лица
	5. Примери обрачуна зараде и попуњавања п
ореске пријаве ППП-ПД 
	6. Примена одредаба о минималној заради 
у случају исплате зараде пензионеру



	Обрачун пореза и доприноса на премије добровољног здравственог осигурања и пензијски допринос 
у добровољни пензијски фонд
	1. Увод
	 2. Примери обрачуна пореза и доприноса кроз систем обједињене наплате
	3. Порески третман према Закону о порезу 
на добит правних лица



	Пореско ослобођење по основу организовања 
рекреације, спортских догађаја 
и активности за запослене
	1. Издаци за изградњу просторија и/или набавку опреме за рекреацију на радном месту
	2. Накнада трошкова колективне 
рекреације запослених
	3. Обезбеђивање специфичне врсте, 
обима или квалитета рекреације
	4. Oрганизовањe спортских догађаја, 
односно других активности запослених
	5. Рачуноводствено евидентирање
и порески третман



	Примања лица у радном односу код исплатиоца 
на која се не плаћа порез на доходак грађана
	1. Накнада штете запосленом због 
повреде на раду
	2. Помоћ због уништења или оштећења 
имовине услед елементарних непогода или других ванредних догађаја
	3. Примања по основу организоване социјалне 
и хуманитарне помоћи
	4. Новчана помоћ запосленима која служи 
за лечење у земљи или иностранству
	5. Солидарна помоћ запосленима 
из средстава синдиката
	6. Затезна камата коју запослени остваре 
у судском спору из радног односа
	7. Издаци за образовање, стручно оспособљавање и усавршавање запослених
	8. Колективно осигурање запослених 
од последица несрећног случаја
	9. Радна одећа за запослене
	10. Обавеза и видови здравствене заштите запослених који терете трошкове пословања



	Упућивање запослених на привремени рад 
у иностранство – услови за упућивање 
и обавезе послодавца
	1. Основни појмови из Закона о упућивању
	2. Упућивање на привремени рад у иностранство или упућивање на службени пут у иностранство (када се примењују једна, а када друга правила)
	3. Активности које послодавац мора да предузме у бази Централног регистра обавезног социјалног осигурања поводом упућивања запослених на привремени рад у иностранство
	4. Заштита запослених на привременом раду 
у иностранству и услови упућивања



	Деташирање, односно упућивање запослених 
на привремени рад у Немачку у складу са посебним 
споразумом (општа правила и процедура)
	Опорезивање зарада запослених који су упућени 
на привремени рад у иностранство 
и обавезно социјално осигурање
	1. Утврђивање зараде која представља 
основицу за плаћање пореза и доприноса
	5. Попуњавање пореске пријаве 
на Обрасцу ППП-ПД
	4. Примери примене УИДО и социјалних 
споразума приликом упућивања запослених 
на рад у иностранство
	2. Коришћење здравствене заштите запослених упућених на рад у иностранство
	3. (Не)могућност исплате зарада у девизама 
у Републици Србији у складу са Законом 
о девизном пословању запосленима који су 
упућени на привремени рад у иностранство


	Спорна питања у вези са обрачуном увећане зараде 
упућеника за прековремени, минули, ноћни и рад 
у дане празника
	1. Прековремени рад у иностранству
	2. Питање обрачуна увећане зараде 
за минули рад упућеника
	3. Ноћни рад у иностранству
	4. Рад у иностранству у дане празника
	5. Дефинисање зараде која улази у просек 
за обрачун накнаде зараде за годишњи одмор 
и боловање запослених који су упућени 
на привремени рад у иностранство



	Привремени и повремени послови
	 1. Обавезе које се плаћају на 
накнаду из привремених 
и повремених послова 
	 2. Преглед стопа пореза 
и доприноса зависно од статуса лица које обавља послове
	 3. Примери обрачуна пореза 
и доприноса
	4. Обрачун пореза и доприноса на накнаде трошкова превоза лицима ангажованим по уговору о привременим и повременим пословима


	Састављање тромесечног – периодичног 
финансијског извештаја о извршењу буџета за период јануар – јун 2025. године
	Кратке информације
	1. Значајно је скраћен рок за почетак примене новог Закона о Централној евиденцији стварних власника
	2. Престало је важење Уредбе 
о подстицајима за запошљавање новонастањених лица
	3. Усклађени динарски износи 
из Тарифе републичких 
административних такси
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